

Vestírigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A munkatársait feloldó:
Kenyeres Júlia
A kiadást feloldó
a vestírigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratok tekintendő. Házilok sorosítva.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1952. január 24. 6 óra - perc

A várpalotai bányászlakásokat

i vid Tom/Ma/PE Li K +3
téli is építik. A 32 /32/ lakásos épületek egyrésze már március elején, a többi pedig júniusban elkészül. Megszervezték a téli munkát, gépesítették a habarcsszállítást és a kőműves brigádok a falazókaloda használatával naponta növelik eredményeiket. A 31/2 Városépítő Vállalat meleg étellel, forró itallal és jólütött öltözőkkel gondoskodik az építőmunkások védelméről a téli hidegben.
/MTI/

Korszerű távbeszélőközpontot kapott Szerencs

i Ta/Ma/PE Li K 3
A vidéki távbeszélőszolgálat fejlesztése során a szerencsi régi távbeszélőközpont helyére korszerű, új központot építettek.
/MTI/

Ezeregyszáz új falusi lakóház

i vid Li/Ma/PE Li K
épült ötéves tervünk első két évében Csongrád-megyében. Új tanya-központok illetve községek épültek ki.

A régi községekben is egyre több új ház épül. Derekegyházaán 67 /67/, Rószkén 30 /30/ dolgozó paraszt épített, vagy kezdett új ház építéséhez ötéves tervünk első két évében.
/MTI/

Új típusú mezőgazdasági gépek az 1952-es évben

i Bb/PE Mi K 3
A Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet kutatómunkájának eredményeképpen az 1952-es gazdasági évben több fontos mezőgazdasági munkagéppel gyarapodik gépállomásaink gépparkja. Így már megkezdtek a gépállomásokon legelterjedtebb traktor-típusnak, a G-35-ös traktornak legmegfelelőbb univerzális TD 330 traktoreke gyártását. Ez a traktoreke nehéz, kötött talajon két ekevassal, könnyebb terepen három ekevassal dolgozik. A Gépkísérleti Intézet kísérletei alapján az Sz-4 mintájára készült négy méter vágószélességű arató-cséplőgép az idén már szériagyártásban készül. A négyzetesen vetőgép gyártása is folyamatban van. Kísérletek folynak cukorrépa-szedő kombájnnal, amely a répafejeket nemcsak kiszedi, de le is fejezi.
/MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. január 24.

6 óra 05 perc

Saját téglagyárában égeti majd a téglát a tápéi Ady Endre tisz

vid PE Mi K

A tápéi Ady Endre tisz az idén nagy mértékben fejleszteni akarja állatállományát. Ezért ebben az évben ötven férőhelyes szarvasmarha-istállót, száz férőhelyes sertésólat, száz rekeszes sertésfiasztatót és egy kétszáz köbméteres silót építenek. Hogy a nagyarányú építkezéshez biztosítani tudják a kellő mennyiségű téglát, kezelésükbe vették a már régen kihasználatlanul álló tápéi téglagyárat. A helyreállított téglagyár február végén kezdi meg működését. A téglagyárban a csoporttagok havonta százezer téglát állítanak elő. Ez nemcsak a csoport szükségletét fedezi, hanem ellátják a környékbeli termelőcsoportokat is. /MTI/

A kulturforradalom eredményei Hajdu-Bihar megyében

i vid Ebj/Ma/PE Vár +2

Hajdu-Bihar megyében 1951-ben huszonnégy kulturotthon létesült, részben állami támogatással, részben a községek dolgozó parasztjainak társadalmi munkájából. Harminc községben kulturszobát rendeztek be néprádióval és könyvtárral. A megyében két körzeti könyvtár működik mintegy ötvenezer kötet könyvvel; a meglévő hetven népkönyvtár mellett az elmúlt évben hetvennégy új népkönyvtár létesült. Tizenegy községben rendszeresen játszó kiskörzeti mozi, öt községben állandó mozi létesült, két városban és egy községben pedig kertmozi segíti a dolgozó parasztok kulturális fejlődését. /MTI/

A soproni erdőmérnöki karon

i vid Ebj/Ma/PE Vár +2

az első évfolyam hallgatóinak tizenöt, a felsőbb évfolyamének hetnyolc százaléka nő. Tanulmányi eredményük azt bizonyítja, hogy megállják helyüket. Matematikából, amely a fő tárgyak közé tartozik, átlagban háromtizeddel magasabb a tanulmányi eredményük a fiukénál. /MTI/

A szikszói járás községei

i vid Ebj/Ma/PE Vár +2

az ötéves tervtől sok értékes beruházást kaptak. A járási székhelyen közbiztonsági hid épült, kibővítették a közvilágítást, nyolc és félkilométeres makadám-utat építettek. Kiskinizs község új kóuthoz jutott, Aszaló községben négyszáz méteres makadámúton kívül tanácsház épült, most készül a kulturház. Alsóvadász község dolgozói ötkilométeres országutát kaptak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1952 január 24.

6 óra 10 perc

Szakosították a tehenészek munkáját a mezőhegyesi állami gazdaságban

i Ká/tot Mi K 3+4

A mezőhegyesi állami gazdaság tehenészei a múlt év decemberében azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy a tehénk egyrésznének napi tejhozamát 30 / 30 / liter fölé emelik. Helyes takarmányozással és gondzással eddig hat tehen haladta meg ezt az átlagot.

Számos dolgozó telteljesítette 1951 évi tervét. A 11-es tehenészetben Magyar János 12 ezer, B. Szabó István 14 ezer literrel, Szabó György a 18-as tehenészetben 16 ezer literrel fejt többet az előírtnál.

A gazdaság legjobb tehenészetében, a 11-esben bevezették az egész állomány napi négyszeri fejését. Ehhez új munkabeosztásra volt szükség. Külön fejős, külön takarmányelőkészítő és etető-gondzó brigádot szerveztek. A munkafolyamat szakosítás segítette a munka végrehajtását.

A gazdaság a múlt évben tehenenkint átlag 500 / 500 / literrel emelte az 1950-es tejhozamot. A fejőstehenek évi átlaga több, mint 3.900 / 3.900 / liter, a szoptató és amellet fejtető teheneké 3760 / 3760 /. A minisztertanácsi határozatban megállapított átlagos évi tejtermelési tervet tehát 119 száz lékra teljesítették.

Jók az eredmények a hideg borjúnevelésnél is. Seben György a 22-es tehenészet brigádvezetője, július 22-én vezette be ezt a módszert és azóta nem volt a borjak közül elhullás vagy kényszervágás. Betegség is csak ritkán fordul elő. /MTI/

Az RM Vas és Fémművek patronázsmunkája a XI. kerület tszcs-iben

i Ró/TI/tot Mi K 3

Az RM Vas- és Fémművek patronázscsoportjának tagjai minden vasárnap felkeresik a XI. kerület hat termelőcsoportját, hogy átadják a pártmunkában és munkaszervezésben szerzett tapasztalataikat.

Néhány héttel ezelőtt kezdte meg munkáját a patronázscsoport, s tanácsival máris előbbre vitte a tszcs-k munkáját.

A tszcs-k elnökeivel tartott első megbeszélésen a helyes munkaszervezés megvalósításához nyújtott először segítséget az RM nyolc kommunistája. Azt javasolták, hogy

jelöljék ki a brigádok, munkacsapatok állandó munkaterületét, mert így a soronlévo feladatok elvégzése könnyen ellenőrizhető. A hozzáértő, jól dolgozó brigád- és munkacsapat vezetők irányítását a tagság megfogadja, követi, ami a terméseredményekben feltétlen meg is fog mutatkozni. Megnagyarázták, hogy a közös vagyon védelmét, megóvását fogja eredményezni, ha a munkaeszközöket jegyzőkönyvileg veszik át a brigádok és munkacsapatok.

/ folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952 január 24.

6 óra 15 perc

Az RM Vas és ..folyt./ i Ró/TI/tot Mi K 3

A tanácsokat elsőnek az "Alkotmány" III. típusu tzsos vezetősége fogadta meg. Kijelölte a brigád-és munkacsapat vezetőket, akik már-jegyzőkönyvileg át is vették a munkaeszközöket és az állandó munkaterületüket. A másik két III. típusu tzsos-ben a "Béke"-ben és a "Március 15"-ben a munka ilyenirányu átszervezése / rövidesen meg-történik. /MTI/ szintén

A Kuznyecov-mozgalom eredményei a gépállomásokon

i Bb/Hm/tot Mi K 2

is a

Gépállomásaink dolgozói a téli gépjavítások idején arra törekednek, hogy kiszélesítsék a Kuznyecov-mozgalmat.

Pelle György és Bognár István a káli gépállomás szerelői csak nagyritkán igényelnek új szerszámokat a raktárból. A 20-30 centis hidegvágót többször újraélezéssel 3-4 centiméter hosszúságig elhasználják; de még akkor sem dobják el, hanem megnyujtva vékonyabbat készítenek belőle. Különösen a villáskulcsok felújításában értek el komoly eredményeket. Egy Csepel-villáskulcs megmunkálásánál 16 forintba kerül, ehhez jön még két órai megmunkálási idő. A kerékkörmök leszedésénél egy időben nagyon sok villáskulcsot törtek a gépállomás dolgozói. A két szerelő megmagyarázta, hogy a villáskulcs

nép vagyona, nem lehet + Most már szerelés előtt a rozsdától gondosan megtisztítják a körmök anyacsavarjait, petroleummal kiáztatják, hogy a leszerelésnél ne törjön a kulcs. De a kopott "Csepel"-kulcsokat sem dobják el. Felmelegítve, megfelelő anyáráhozva újra edzik, s akárcsak az újat, ismét használni lehet.

A martonvásári gépállomáson a szerszámok megtakarításában és felfrisítésében példamutatóan dolgozik Földesi Sándor traktoros. A kulcsokat a legkisebb kopás esetén is pontosan megköszörüli, hogy mindig hézagmentesen feküdjön az anyacsavarokra, így tartósabb lesz a csavarfej is és tovább használható a szerszám. A martonvásári gépállomás a Kuznyecov mozgalommal elérhető megtakarítás éves viszonylatban mintegy 5000 / 5000 / forint. /MTI/

+ gondatlanul kezelni

MTI BELFÖLDI HIREK

B5. kiadás

1952. január 24.

6 óra 20 perc

Korszerű tejipari üzem létesítenek Szolnokon

i Vid/Li/Ma/tot K+3

Szolnokon az ország egyik legkorszerűbb tejipari üzemének építési munkálatai már befejezéshez közelednek. Májusban megindul a termelés; megkezdik a mosztörzést, a tejfel- és túrógyártást, az év végén már teljes kapacitással dolgozik az üzem. Az új tejüzembe mintegy 40 község, 10 állami gazdaság és több termelőszövetkezet szállít tejet. A dolgozók részére kulturtermet, korszerű öltözőket, fürdőhelyiséget építenek. /MTI/

Korszerű üzemé fejlődik az ötéves terv harmadik évében a Makói Gépgyár

i Vid SL/PV/tot SL Vár

Január 10.-én kezdte meg a termelőmunkát új létesítményünk, a Makói Gépgyár. Az új gyár sok ezer tolókapát, kazalozót és többmillió forint értékű tárházi berendezést gyárt ebben az évben országos gazdaságunknak.

Az üzem dolgozóinak száma az év végére csaknem a háromszorosodik. Még ebben az évben elkészül az új irodaépület, az üzem energiaellátásának biztosítására pedig egy több száz kilovoltamperes transzformátort állítanak üzembe. Szerszámokra és hegesztőberendezésekre mintegy egymillió forintot ruháznak be az idén.

A szociális beruházások során korszerű kulturtermet, nosodót, öltözőt és 200 / 200 / fő részére üzemi konyhát létesítenek.

Már elkészült az üzem tanműhelye is, ahol a legképzettebb szakmunkások 20-20 főből álló tanulócsoportokat oktatnak majd. /MTI/

A Dinamo Elektromotor- és Gépgyár

i Iv/PV/tot K 3

női dolgozóinak 95 százaléka már megtette felajánlását a magyar nép szeretett vezérének, 60. születésnapja tiszteletére. Szilágyi Mária sztáhnovista tekerőmunkás március 9.-re vállalta, hogy átlagteljesítményét 150-ről 170 százalékra emeli. Nem feledkezik meg a kevésbé képzett társairól sem. A Röder-mozgalom keretében megtanítja Szebelédi Jánosnét a mágnes-tekerőmunkás műveleteire. Így törekszik arra, hogy március 9-re már Szebelédiné is elérje, sőt túlhaladja a száz százalékot.

A gyár "December 21" női brigádja versenyre hívta a gyár összes brigádját az átlagteljesítmény emeléséért, a selejt csökkentéséért. /MTI/

B 6. kiadás

1952 január 24.

25
6 óra perc

12 budapesti ház fűtéséhez és gyárak több mint egyhavi üzemeltetéséhez szükséges szenet és villanyáramot takarítottak meg az elmúlt évben. **Telefongyár dolgozói**

i T/PV/tot SL K 4

A Telefongyár kazánházának dolgozói az elmúlt év elején a műszaki vezetőkkel közös értekezleten tárgyalták meg, hogyan lehet a kazánok üzemeltetését gazdaságosabbá tenni. Az értekezlet után megvizsgálták a kazánokat és eltávolították azokat a nyílásokat, ahol felesleges levegő szívódott a tüztérbe, füstcsatornákból. A fűtők a szén felhasználását tökéletesebb keverési módszer szerint végezték, ami lehetővé tette a kisebb kalóriaértékű szénfélések fokozottabb felhasználását. Ezzel az elmúlt évben 958 / 958 / tonna szenet takarítottak meg az 1950^{es} évhez viszonyítva. Ez a szén mennyiség mintegy 12 budapesti bérház fűtéséhez lenne elegendő egy fűtési időnyben.

Az áramfogyasztás helyes felhasználásának állandó ellenőrzésével, a gépek üresjáratásának csökkentésével és számos egyszerűsítéssel a gyár több mint egyhavi szükségletének megfelelő áramot takarított meg egy év alatt. Az áramfogyasztási csúcsterhelés csökkentése érdekében pedig a nagy energiafogyasztó-gépek egy részének munkaidéjét az éjszakai műszakra tették át.

Az év elején az üzem technikusai és művezetői energiatakarékossági brigádot alakítottak. A brigád tagjai azt a célt tűzték meguk elé, hogy a rejtett tartalékok feltérásával és fokozottabb ell. energiával az évben további öt százalékos energiamegtakarítást érnek el. /MTI/

150.000 tonna szén energiáját takarította meg 1951 második felében a kohó- és gépipar

i Szil/PV/tot SL K 4

Iparunk rohamos fejlődése mind több energiát köt le, hatalmas jelentősége van tehát minden megtakarított tonna szénnek, fel nem használt gáz- és árammennyiségnek. A minisztertanács 1951. márciusi energiagazdálkodási határozatában elrendelte, hogy a termelés értékéhez viszonyított energiafogyasztást a népgazdaság minden területén 2-12 százalékkal csökkenteni kell.

Egyik legnagyobb energiafogyasztó iparunk: a kohó- és gépipar a határozat nyomán 1951. második felében 150.000 tonna szén energiáját takarította meg az év első feléhez viszonyítva. A megtakarított szén mennyiséggel Budapesttől Győrig húzódó vonatszerelvény lehetne megrakni. A gépiparban a hajtómotorok munkájának átszervezésével, az üresjáratok csökkentésével 28.000 tonna szénre átszámított energiamegtakarítást értek el 1951. második felében. /MTI/ R.

MTI BELFÖLDI HÍR K

B. 7. kiadás

1952. január 24.

6 óra 30 perc

Jól megállják helyüket a Ferencvárosi pályaudvar új női távirásza - Rakosi Mátyás és Gerő Ernő beszéde óta/munkamódszere-
dással gyorsítják meg fejlődésüket

rendszeres

i Bur/Ma/PV Li K 3

A múlt év augusztusától távirásztanfolyamot tartottak a Ferencvárosi pályaudvaron Bogdy Ferenc oktatótiszttel vezetésével. A tanfolyam hallgatói oszka kivétel nélkül nők voltak. Vizsgájukat igen jó eredménnyel tették le szeptember 21-én, 10 nappal a kitűzött határidő előtt. Az új távirásznők közül december 1-től hármat, január 1-től pedig ötöt alkalmaztak önálló távirászként a Ferencvárosi pályaudvaron. A többi máshol helyezték el.

A pályaudvar női távirásza már az első hónapban igen szép eredményeket értek el. Különösen Korom Károlyné és Szabó Helga értek el kiemelkedő sikereket. Már decemberben 76 százalékos leterheléssel dolgoztak - a távirások sztahanovista szintjére 90 százalékos leterhelés. Munkájuk sikeres elvégzéséhez nagy segítséget nyújtottak tapasztalt munkatársaik, elsősorban Müllbacher Győző sztahanovista távirász.

A pályaudvar távirásza közül azonban akad olyan dolgozó is, aki munkamódszerét nem akarta átadni nőtársainak. Borsos Imre például türelmetlenül beszélt velük, mikor kérdezték tőle valamit. Borsos Imre azt a téves nézetet vallotta, mivel neki a múltban senki sem segített, ő sem hajlandó senkit sem segíteni. Magyar Béla, az üzemi bizottság elnöke Rakosi Mátyás szavait idézte Borsos Imrének és emlékeztette arra, hogy nőtüntetés vezetője legutóbbi beszédében is milyen nyomatékkal felhívta a figyelmet az ifjakkal és a nőekkel való fokozott törődésre. Ugyanakkor felhívta a figyelmét Gerő Ernő szavaira: "Gondoskodnunk kell a nők munkábaállításáról szóló miniszteri határozat következetes megvalósításáról."

- Az a feladatunk tehát - mondotta Borsos Imrének Magyar Béla -, hogy fokozott gondot tanítsuk a hozzánk került új nődolgozókat, így gyorsabban elsajátítják a jó és eredményes munkamódszert.

Rakosi Mátyás és Gerő Ernő útmutatása nyomán Borsos Imre is megértette, hogy helytelenül viselkedett és azóta készségesen átadja munkamódszerét a vele együtt dolgozó női távirásznőknek, akik azóta még eredményesebben dolgoznak. MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B8. kiadás

1952 január 24.

6 óra 35 perc

Minden munkafolyamatot sztahanovista módszerrel végeznek a Magyar Távíráti Iroda új székházának építésénél

/tot

i Tom/TI Li K 5+ minőségi 5

A Magyar Távíráti Iroda dolgozói az idén új székházat kapnak. Ötéves tervünk harmadik évének egyik legszebb alkotása lesz a több mint tíz millió forintos beruházással épülő 4 emeletes, nagy székház. A földmunkák már befejezéshez közelednek. Február elején megkezdik az alapozásokat és május végére tető alá hozzák a három szárnyból álló épületet.

A székházat a Középülettervező Iroda mérnökei tervezték. Az épület délre néző homlokzatán négy oszlopos kőburkolatú diszbejárattal lesz, felette széles erkéllyel. A kőkeretes ablakokat és a falakat parkányzatok díszítik majd. Összesen közel egymillió forint értékű kőfaragó- és díszítő munkát végeznek az épületen, amely már magán viseli majd a szocialista-realista stílustörekvéseket. A székház belső elrendezése rendeltetésének megfelelő és a legkorszerűbb. A két négy emeletes épületszárny középső folyosói csarnokokba futnak össze. Külön épületrészben, de kapcsolatban a főépülettel kap helyet a 400 személyes étterem és a nagy kultúrelőadóterem.

Nemcsak az épület, az építkezés is korszerű lesz. A gépek egész sora könnyíti és gyorsítja majd a munkát: ekskavátor, transzportörök, felvonók, toronydaru, betonkeverők, téglaszállító konte-
nerek, kompresszoros habarcsnyomók stb. Hazánkban ezen a munkahelyen szervezik meg először szovjet mintára a "gyorsépítkezést", amelynek lényege, hogy csupa kiváló szakmunkást csoportosítanak az építkezésre, akik minden egyes munkafolyamatot sztahanovista módszerrel végeznek. Az építkezést a 41/5 építőipari vállalat egyik legjobb sztahanovista főépítésvezetője, Zentai István irányítja. A főművezető. Noskó Ernő, aki 1928-ben mint kőműves dolgozott a Magyar Távíráti Iroda jelenlegi épületén. /MTI/

- - -

Huszezer vagon gabonát és 345 / 345 / vagon rizst

i gyr/TI/tot Kné Vár, 4

örölt a malomipar 1951-ben terven felül. A tulteljesítést újítások, ésszerűsítések segítségével érték el. 1952-ben még nagyobb feladatok várnak a malomiparra: 12 ezer vagon termény őrlésével emellett tervük a múlt évi tulteljesített tervhez képest. /MTI/ TL

- - -

B 9. kiadás

1952 január 24.

6 óra 40perc

A Biológiai Tanszerintézet gondoskodik a biológia- szakos nevelők állandó továbbképzéséről - 700 iskola kapott eddig értékes felszerelést

i Sr/tot/tot M Vár, 5

A Biológiai Tanszerintézet fél éve alakult azzal a céllal, hogy a természetrajz tanításában, a szertárak kezelésében, valamint javításában segítséget nyújtson a pedagógusoknak. Feladatához tartozik a biológiai szemléltetőeszközök készítése is. Szobrász helyében állítják elő a mikrobiológiai, - embertani működési- ményeket. A növénytani, zoológiai és egyéb munkacsoportok: növények, rovarok, állatok preparátumainak készítésével foglalkoznak.

- Szkatkin kiváló szovjet biologus

"Természetrajz-tanítás módszertana" című munkája, valamint a szovjet biológia klasszikusainak, Micsurinnak, Tyimirjazevnek, továbbá a szovjet és magyar természet tudomány művelőinek tanításai nagy segítséget nyújtottak és nyújtanak az Intézet munkájához. Dolgozói: középiskolai tanárok, szobrászművészek, preparátorok - a szaknevelők számára - tanfolyamokon ismertetik a szemléltető eszközök tanításával kapcsolatos kérdéseket. Az Intézet ugynevezett "kiszálló-brigádjai" felkeresik az ország különböző részein az általános- és középiskolai szertárakat: gyakorlati utmutatásokat adnak a pedagógusoknak azok kezeléséhez, karbantartásához.

Rákosi Mátyás 60. születésnapja
tiszteletére

a dolgozók vállalták, hogy segítenek egy új helyiség, az "oktató-szoba" minél tökéletesebb berendezésénél, amelyben a tanfolyamon részvevő pedagógusoknak bemutatják majd a biológiai szemléltető eszközöket. Vállalták még, hogy befejezik a "tenyész-szoba" elkészítését; itt a preparálás hoz szükséges élőlényeket tartják.

∠ felszerelésének

Az Intézet 500 általános- és
200 középiskolát

látott el ezideig sokfajta biológiai felszereléssel. Az iskolák nevelői és tanulói levelekben köszönik meg a szertárak kibővítését, a nagy segítséget a természettudományi tárgyak oktatásánál. Az abonyi általános iskolából például többi között ezeket írják:
- Igen nagy örömet szerzett népi demokráciánk újabb ajándéka. A szertár/érkezésekor minden gyermek az iroda ajtaja előtt "tolongott". Mindenki látni akarta. Így ahogy írom, osztályról - osztályra kellett vinni a szemléltető eszközöket, hogy gyönyörködhesse- nek benne, hogy örülhessenek neki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Blokiadás

1952 január 24.

6 óra 45. perc

Ujjaválasztják vezetőségeiket az MNDSZ szervezetek

i M/M/tot Vár, 3

∠ műsoros

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a jövőben még fokozottabb mértékben kívánja mozgosítani a magyar asszonyokat a tevékeny békeharcra, a termelés növelésére, a termelőmunkában való részvételre. Ugyanakkor ki akarja küszöbölni azokat a hibákat és fogyatékoságokat, amelyek lassították vagy akadályozták a fejlődést, a szervezeti élet javítását, s még előbbé akarja tenni a szervezetben belüli demokráciát. Ezért a közeljövőben ujjaválasztják az MNDSZ szervezetek vezetőségeit. Február elsejétől kezdődően először a falusi és városi alapszervezetek vezetőségeinek, majd a csúcsvezetőségeknek megválasztására, ezután a budapesti kerületi és járási, ezt követően pedig a budapesti és a megyei küldötttertekezletekre kerül sor. A választások április 6-ig tartanak.

A vezetőségek ujjaválasztására ország szerte készülnek a békeharcos magyar asszonyok. A dolgozó asszonyok üzemekben, falvakban, tiszcsokban, állami gazdaságokban, gépállomásokon egymásután teszik meg feljánlásaikat, amelyekkel a magyar nép nagy tanítója és bölcs vezetője, Rákosi Mátyás 60. születésnapját ünneplik. A vezetőségek ujjaválasztásával /kisgyűléseken és nőnapokon foglalkoznak. A felvilágosító munkát fokozottabb mértékben terjesztik a szervezeteken kívülálló asszonyokra.

A városokban értekezleteket rendeznek az értelmiségi nők részére. A Nemzetközi Nőnapon, március 8.-án ünnepléses nőnapokat rendeznek, amelyeken megemlékeznek Rákosi Mátyás születésnapjáról.

/MTI/

Egyűjtés segítségével 80-ról 7 percre csökkentette a présgépalkatrészek megmunkálási idejét Szidor Pál, a Dinamo-gyár dolgozója

i Iv/PE/tot SL K 4

Szidor Pál, a Dinamo Elektromotor és Gépgyár szerszámkészítője, a présgépekhez szükséges egyes alkatrészek reszelését azelőtt kézi művelettel végezte,

Az egyes munkadarabok megmunkálása 80 percig is eltartott, s ezek nem minden esetben lettek egyforma méretűek. Szidor Pál most ujitást vezetett be, amelynek segítségével a fárasztó kézimunkát egy készülék beiktatásával kiküszöbölte. A készülék pontos méretre szabja a szükséges furatot. Az ujitás alkalmazásával 1100 százalékos teljesítményt ért el és a munkadarabok megmunkálási idejét hét percre csökkentette. A minőség terén is javulás mutatkozik, mert a készülék alkalmazásával minden munkatárgy egyforma méretűvé válik. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. január 24.

6 óra 50 perc

Uj tagok szervezésével, előadásokkal, az oktatómunka kibővítésével készülnek országszerte az MSZT szervezetek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

ö vid Hbj/He/PE M Vár +3.

A Borsod-megyei MSZT szervezetek

legutóbb értekezletet tartottak, amelyen a mezőkövesdi járási szervezet titkára bejelentette, hogy a Barátság Hónapja keretében sokszáz új tagot szerveznek be. A szerencsi járásban ünnepi esemény lesz a "Magyar Szovjet Barátság Klubjának" felavatása. A borsodi állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben ötven szakkört létesítenek, amelyeken ismertetik az élenjáró szovjet mezőgazdasági módszereket.

Tatabányán

a kultúrcsoport jó munkáján kívül jelentős eredményt értek el a tagszervezésben is. Januárban már 127 új tagot vettek be az MSZT munkájába. A XIV. aknában dolgozó Imre István várja január első három hetében 34 új taggal erősítette az akna MSZT szervezetét. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának előkészítése gyors ütemben folyik. Az üzemekben négyszáz előadást tartanak a Szovjetunióról. Január 21.-től kezdődően minden szovjet film előtt "Ismerd meg a Szovjetuniót" címmel előadást tartanak. A Szovjet Film Ünnepére vállalták, hogy a filmek megtekintésére tizenötezer dolgozót szerveznek be.

Sztálinvárosban

az aktívák jó munkája nyomán több mint 2500 dolgozóval gyarapodott az MSZT tábora.

Debrecenben

a tagtoborzási versenyben a járműjavítóban érték el a legjobb eredményt: a verseny megindulása óta négyszázzal emelkedett az MSZT tagok száma. Így az üzemben dolgozók hetven százaléka ma már tagja a Magyar Szovjet Társaságnak.

A bonyhádi járásban

az MSZT járási titkársága szervezte és patronálja a tsz és tszes tagok számára rendezett kéthetes téli tanfolyamot, amelyen a járás különböző területeiről 45 hallgató sajátítja el a munkaegység és bérelszámolás ismereteit. Bonyhád községben husz hallgatóval orosz tanfolyam indult. Ezek a tanfolyamok is nagyban segítik az MSZT bonyhádi járási titkárságát a Barátság Hónap jó megszervezésében. /MTI/ /nyelv R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. január 24.

6 óra 55 perc

A Budapesti Városi Tanács egészségügyi osztályának 1951. évi munkáját
t Bc/tot/PE Ni

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága. . . egészségügyi osztályának 1951. évi munkájáról szerdán délután értekezleten számolt be dr. Katona István, a Végrehajtó Bizottság egészségügyi osztályának vezetője. Megállapította, hogy a főváros egészségügyi szervezete az elmúlt évben a Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával nagy fejlődésen ment át, a tanácsrendszer keretén belül egységes egészségügyi szervezet alakult ki. Az egészségügyi osztályok mellett működő állandó bizottságok munkájával foglalkozva elmondotta, hogy az állandó bizottságok - amelyekhez 80 albizottság, kétezren felüli aktív tartozik - számos értékes javaslattal támogatták a szocialista egészségügy kialakítását.

- Ötéves tervünk második évében nagyjelentőségű szervezési - - - változtatásokat hajtottak végre a dolgozók jobb egészségügyi ellátása érdekében. Elkezdték a kórház, rendelőintézet és körzeti betegellátás egységes szervezetének kiépítését. A körzeti betegellátás színvonalának emelésére tavaly 38 körzeti orvosi rendelőt létesítettek. Jelenleg már 55 ilyen rendelő működik. Megszervezték az éjszakai és ünnepnapos ügyeleti szolgálatot.

Az orvosi szakellátást új rendelőintézetek létesítésével, a meglévők kapacitásának bővítésével, a rendelési óraszám emelésével, új orvosok beállításával biztosították. Ujjáépítették és üzembehelyezték az V. kerület Hold-utcai rendelőintézetét, megnyitották a Szentkirályi-utcai központi fogászati és továbbképző intézetet, s új rendelőt építettek Kispesten. A rendelőintézetekben összesen napi 430 órával emelték a szakrendelések idejét.

Új gyermek-szakrendelő intézetek, új iskolai fogászati rendelőik kezdték meg működésüket, a XX. kerületben százégyes gyermekosztály létesült, bővítették az iskolaorvosi rendelőik felszerelését, megszervezték az egészségügyi szolgálat gondozása alatt álló valamennyi gyermek tbc-vizsgálatát. Megkezdte működését a Kedves-utcai tejkonyha, amely naponta 1500 liter gyermektápszer készítését biztosítja. Az elmúlt évben 1160-al emelték a bölcsődei férőhelyek számát Budapesten.

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. január 24.

7 óra -- perc

/A Budapesti Városi Tanács. . . 1.folyt./ t Bc/tot/PE Ni

Az idei feladatokról szólva elmondotta, hogy a dolgozók jobb betegellátása érdekében az orvosi körzetek számát 663-ról 691-re emelik. A dolgozó nők munkájának megkönnyítésére újabb nyolcszáz gyermek számára biztosítanak férőhelyet a bölcsődékben.

Katona István beszámolóját élénk vita követte, amelyben felszólalt Ratkó Anna egészségügyi miniszter is. Rámutatott arra, hogy az egészségügyi intézetek vezetésében is maradéktalanul érvényesülnie kell az egyszemélyi felelősségnek. Az egészségügyi osztályok és állandó bizottságok vezetőinek arra kell törekedniük, hogy a dolgozók tiszteletét vonják be az állandó bizottságok munkájába, mert az állandó bizottságok jó munkája, az eddigi tapasztalatok szerint, nagyban elősegíti egészségügyi feladataink sikeres megoldását. Rámutatott ezután az állami közegészségügyi felügyelet munkájának jelentőségére néptünk egészségének megvédésében.

Végül a Városi Tanács és a kerületi tanácsok együttműködésének fontosságára mutatott rá. /MTI/

A szegedi Vas- és Fémipari Ktsz versenyre hívta március 9. tiszteletére a többi kisipari szövetkezetet a Gazda-mozgalom kiszélesítésére

i Gy/TI/PE Knó HK Ni 4

A szegedi Vas- és Fémipari Ktsz dolgozói március 9. tiszteletére vállalták, hogy 1952-ben háromezer petrolcum-gázlámpát, kétezzer hordozható petrolcum gázfőzőt, háromezer husdarálót és kétmillió forint értékű kéziszerszámot készítenek hulladék anyagból. Együttal versenyre hívták az ország kisipari szövetkezeteit a Gazda-mozgalom kiszélesítésére. /MTI/

Tizenkét és fél órától egy és háromnegyed órára csökkentik a lokomobilok tüzesővének peremzési munkáját a Láng Gépgyárban

i Ga/PV/PE SL Ni 4

A lokomobilok tüzesővének peremzését eddig négy-öt ember végezte nehéz testi munkával. E feladat elvégzéséhez eddig összesen tizenkét és fél órai munkaidőre volt szükség. A peremzési munka megkönnyítése érdekében február végén korszerű tüzesőperemző gépet állítottak üzembe. A gép segítségével egy ember egy és háromnegyed óra alatt végzi el a peremzési munkát. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1+. kiadás

1952. január 24.

7 óra 05 perc

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére műszaki továbbképző-köröket szerveznek a sztahanov- és az ujitómozgalom kiszélesítésére a Népstadion építkezésén

i Ka/PV/Ma Li K3

A Népstadion építkezés vezetői Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy március 9-ig a szakszervezet támogatásával műszaki továbbképző köröket szerveznek a sztahanovista-munkamódszerek és az ujitómozgalom továbbszélesítésére. A továbbképző-körökbe mindenekelőtt az elenjáró sztahanovistákat és ujitókat vonják be, de nem feledkeznek meg a DISZ-fiatalok, a nők és az építkezésen dolgozó segéd munkások továbbképzéséről sem.

A műszaki továbbképzőkör helyiségében a tanuláshoz könyvtár, ezenkívül rajztáblák és rajzeszközök állnak majd a dolgozók rendelkezésére. Megtanítják őket a tervfelbontásra és a munkalapok helyes kitöltésére is. Ugyanők itt mutatják be szemléltető példákkal, hogyan lehet gazdaságosabban felhasználni a munkához szükséges anyagokat. A körök célja az ujitómozgalom továbbszélesítése is. Itt és a műszaki továbbképzőkörök által rendezett ujitási napokon is elmondhatják a dolgozók észszerűsítésüket. Az elhangzott és alkalmazható ujitásokat mindjárt megfelelően díjazták. A kör keretén belül megszervezik az állandó tapasztalatoserét más üzemek közt is. Ugyanők a műszaki továbbképzőkör keretében készítik elő a dolgozókat a technikai minimumvizsgák letételére. A munkavédelemmel kapcsolatos problémákat is megtárgyalják itt a dolgozók.

A Népstadion építkezés vezetői Rákosi Mátyás születésnapjára megfogadták, hogy a pártszervezet segítségével március 9-ig az építkezésen dolgozó ujitókat és sztahanovistákat száz százalékgig bevonják a továbbképző-körök munkájába. Ugyanakkor Rákosi Mátyás születésnapjáig el akarják érni, hogy az összdolgozók 50 százaléka is tevékenyen részt vegyen a továbbképző körök munkájában. Célul tűzték ki továbbá, hogy január 30-án a továbbképző-kör keretében országos tapasztalatoserét tartanak, amelyen bemutatják és megbeszélik a téli építkezéssel kapcsolatos észszerűsítéseket és ujitásokat. /MTI/

1954. július 6-i tervénél tart Székely György, a Világítás-technikai Vállalat sztahanovistája

i Si/Ma Sl Pi 4

Székely György, a Világítás-technikai Vállalat sztahanovista főnöke az elmúlt héten bejelentette: Rákosi Mátyás 60. születésnapját úgy ünnepli meg, hogy öt éves tervét április 4-re befejezi.

/folyt./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás 1952. január 24. 7 óra 10 perc

1954. július 6-i tervénél tart Székely György ... folyt./

i Si/Ma Sl Ni 4

A kiváló sztahanovista akkor még 260-280 százalékos körüli átlaggal dolgozott. Hogy felajánlását még nagyobb sikerrel teljesíthesse, meghosszabbította gépének nyomókarját. Így elérte, hogy jóval kevesebb mozdulattal végezheti a mélyhuzást. Az újítás nyomán 310 százalékra emelkedett átlaga és néhány nap alatt két héttel ugrott előre ötéves tervének teljesítésében.

Székely György január 24-én 1954. július 6-i tervét teljesítette. /MTI/

Hírek a fővárosból

i Kj/Be/Ma M'Var 3, -1

A XI. kerületben lévő Soproni-utcai, Imre-uti, Váli-uti és Kecskeméti József-utcai iskolák helyiségeit és udvarait hangosbíró berendezéssel látta el a kerületi tanács. Így a rendelkezések; hírek közlése egyidőben válik lehetővé az iskolák egész területén. Az Imre-uti és Kecskeméti József-utcai iskolákban napközi otthonok létesültek, az albertfalvi iskolát pedig 3 tanteremmel bővítették.

xxx

A XII. kerületi tanács állandó bizottságai közül a szociálpolitikai állandó bizottság megalakította a kihátrási albizottságot. Az ipari állandó bizottság pedig tevékenyen részt vett az Asztalos és Lakáskarbantartó Szövetkezetek létrehozásában. Az állandó bizottság foglalkozott még a január végén megnyitott kerületi kisipari szövetkezeti kiállítás előkészítésével is. A népművelési állandó bizottság közönségszervező albizottsága a tömegszervezetekkel együttműködve eredményesen szervezi a közös mozi- és színházlátogatásokat.

xxx

A dolgozók társadalmi munkájukkal jelentősen segítik egyes létesítmények időelőtti elkészülését. A XIV. kerületben, a Nagy Lajos-ut kiészítésénél 150 dolgozó félnapos társadalmi munkát végzett. Az utburkoló kövek átrakásával komoly mértékben meggyorsították az utca kiészítését. A kerületben befejeződött a Bácska-utcai bölcsőde, valamint az Uzsoki-utcai szívizsgáló építése.

xxx

A XIV. kerületi népkönyvtár olvasóinak száma 1 év alatt több mint kétszeresére emelkedett. Ma már 3.200 állandó olvasója van a könyvtáraknak. /MTI/.

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. január 24.

11

óra 40 perc

Bajusz István földeski dolgozó paraszt kiváló terméseredményt ért el a négyzetes vetéssel

i Vid K8 Mk Mi 1c

Bajusz István 7 holdes földeski dolgozó paraszt sokat olvasott a szovjet növénytermelési módszerekről. A z elmúlt évben kísérletképen 400 négyzetöglön négyzetesen vetette a kukoricát, hogy saját tapasztalataiból is meggyőződjék az eredményről. A sor-távolság 90 cm volt, a sorok közé két sor korai lófogú borsót vetett. Ennek az a tulajdonsága, hogy nem kuszik felfelé, tehát nem gátolja a kukorica fejlődését. Amikor a borsót felszedte, megkapálta a földet és utána négy sor kölest vetett egy-egy sor kukorica közé. A 400 négyzetöglől földről 12 mázsa kukoricát, 4 mázsa borsót és 1,5 mázsa kölest takarított be. Szomszédja, Nagy Iuro ha onló jó terméseredményt ért el a négyzetes vetéssel. Mindketten elhatározták, hogy az idén még nagyobb területen alkalmazzák az élenjáró szovjet mezőgazdaság tapasztalatait. /MTI/

Tizenháromezer könnyűipari dolgozó vesz részt 1952-ben sztahanovista iskolán

i Kné/TI/Fk Kné Ni 3

A könnyűiparnak 1952-ben még több és jobb áruval kell ellátnia a dolgozókat, mint tavaly. Ezért az eddiginél is nagyobb súlyt fektetnek ebben az évben a könnyűipari dolgozók szakmai oktatására.

Tervet készítettek minden egyes könnyűipari vállalatnál a tanulók oktatására és a segéd munkások átképzésére. Az idei oktatási évben a legszélesebb körben be akarják vezetni a Kovaljov-módszert. Már a múlt év végén kidolgozták a egyes üzemeknél a legjobb munkamódszert és ennek alapján oktatták. Ahol bevezették ezt a rendszert, igen jó eredményt értek el. Így a Keltexben 15 százalékkal, az Ujszegedi Kendergyárban tíz százalékkal csökkentek a száz százalékon alul termelők számát. Terv szerint ebben az évben iparácanként dolgozzák már ki a legjobb munkamódszereket.

Az 1952-es sztahanovista iskolákon már ezekre a legjobb munkamódszerekre fogják oktatni a dolgozókat. A pamutiparban 4150 dolgozó, a faiparban 850 dolgozó vesz részt idén sztahanovista iskolán. 1952-ben összesen tizenhárom ezer könnyűipari dolgozó nyer magasabb oktatást sztahanovista iskolákon.

Uj művezetők képzésére is nagy gondot fordítanak. Az új művezetők mind elméleti, mind gyakorlati oktatásban részesülnek majd. A pamutiparban 250, a cipőiparban 120 új művezetőt képeznek ki segéd-művezetőkből és jó szakmunkásokból. Gondoskodnak a régi művezetők továbbképzéséről is: 1100 könnyűipari művezető részesül az idén továbbképzésben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. január 24.

12 óra 10 perc

Az Angyalföldi Butorgyár két új átképzőse párosversenyben emeli teljesítményét Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére

i gyr/TI/Mk Kné Hk Ie 2

Az Angyalföldi Butorgyárban eddig már a dolgozók nyolcvanöt százaléka tett felajánlást március 9. tiszteletére. Ovári Jánosné sztahanovista fényező, aki már eddig is husz új dolgozónak adta át munkamódszerét, most vállalta: elősegíti, hogy március 9.-ig az egyik átképzős nődolgozó elérje a sztahanovista szintet. Jureczky Vilmosné a hengercsiszoló sztahanovistája vállalta: úgy szervezi meg munkáját, hogy anyaghiány miatt egy perc gépállás sem lesz.

Az átképzősök is jobb munkával fejezik ki szeretetüket Rákosi Mátyás iránt. Két új dolgozó, Tóth Rózsi és Horváth Erzsébet fényezők, akik ma még száz százalék alatt teljesítenek, párosversenyre léptek egymással és megfogadták, hogy március 9.-ig elérik a 105-108 százalékat. /MTI/

Gyorsüzemmé fejlesztik a Hazai Fésűsfonó három üzembrészét

i Gö/TI/Mk Kné Ie 3

A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár műszaki dolgozói az elmúlt év szeptemberében kísérleteket kezdtek, hogy a kártolt fonodát gyorsüzemrésszé fejlesszék. Törekvésük azonban akadályba ütközött: a rossz állapotban lévő gépek nem bírták a magasabb fordulatszámot.

A kártolt fonoda december 4-én befejezte évi tervét, ekkor megkezdték a gépek kijavítását és magasabb fordulatszámot elbírós alkatrészeket szereltek be. A javításokat határidő előtt elkészítették, így a kártolt fonoda már decemberben gyorsüzemrésszé alakulhatott át. Az üzembrész termelése azóta ötven százalékkal emelkedett. A műszaki vezetők most a osomozó, mintaszövő és árutisztító üzembrészekben folytatnak kísérleteket, itt is hamarosan megkezdik a gépek átalakítását. A munka sikere érdekében újabb szakmunkásokkal erősítették meg a karbantartó részleget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18.kiadás

1952. január 24.

12 óra 52. perc

Százhuszonhárom egész 7 tized tonna terven felüli hengerelt acél elkészítése után újabb vállalást tett Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére az RM "Vörös fáklya" brigádja

i SB/Ma/Mk SL Ie 3

A Rákosi Művek Acélhengerművének finom-kishengersorán dolgozó "Vörös fáklya" hengerész brigád "az ország legjobb hengerész brigádja" vörös selyem vándorzászlajával büszkélkedhet. A brigád hengerészei az elsők között tettek szocialista kötelezettségvállalást Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére. A másik két m szak brigádjával, a "Szikra" és a "Sztahanov" brigád tagjaival együtt elhatározták, hogy 103-108 tonna hengerelt áruval teljesítik túl első negyedévi tervüket.

A "Vörös fáklya" brigád tagjai előtt az a cél lebeg, hogy a vállalt határidő előtt teljesítsék ígéretüket. Nagy gonddal végzik munkájukat. Műszakváltás előtt már negyedórával bemennek munkahelyükre. Ugyelnek a hengersor működésére: nem lazultak-e meg az eresztékek, a hengerek és a fazonkések. Ha a legkisebb hibát észlelik, azonnal leállítják a hengersort 5-8 percre, míg kijavítják, mántsem a laza hengerek miatt óránként két-három percet töltsenek el az anyag begyürödése, vagy más zavar megszüntetése miatt. A brigád tagjai valamennyien lelkes munkát végeznek. Errol tanuskodik az is, hogy ebben az évben egy/elkésző vagy igazolatlan mulasztó sem volt közöttük.

A szilárd munkafegyelem is jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a "Vörös fáklya" hengerész brigád január 21.-ig 123.7 / 123.7/ tonna hengerelt árut gyártott terven fel l. A hengerészek most újabb fogadalmat tettek: a negyedév végére az eredetileg vállalt 108 tonnán kívül további 129 tonna terven felüli hengerelt anyagot adnak az országának. /MTI/

A tájjellegnek megfelelő állatállományt tenyésztenek Borsodban

Vid Ko/PV/Mk Mi Ie plusz 2

Borsod megye dolgozó parasztsága a megye tájjellegének megfelelően fejleszti állatállományát. A megye déli részén a vidék jellegének jobban megfelelő és bővebben tejelő magyar-tarka tehén tenyésztésére térnek át. A megye lóállományát is a tájjellegnek megfelelően alakítják ki: a hegyvidéken a lipicai fajtaikat tenyésztik, míg a megye déli részén az alföldi magyar félvér tenyésztését vezetik be. A karosai "Dózsa" tiszos-ben jó eredményt értek el a magyar fésűs merinói juh fajta tenyésztésében. /MTI/

H E I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. január 24.

13 óra 20 perc

Jó munkával készül a megyei tanácskozásra a kastélyosdombói "Felszabadulás" termelőszövetkezet

Vid Mk Mi K

A somogy megyei kastélyosdombói "Felszabadulás" termelőszövetkezet tagjai termelési értekezleten vitatták meg az országos tanácskozás határozatait. Saját eredményeikről, hiányosságaikról is beszámoltak. A feladatok megtárgyalása során a brigádok megtették felajánlásaikat a megyei tanácskozás tiszteletére.

A tizenhárom tagú ifi-brigád vállalta, hogy a tanácskozás napjaig, január 27.-ig kiásnak hatszáz facsemete elültetéséhez szükséges gödröt s a csemeteket elokészítik az ültetéshez, hogy majd a rügyfakadás előtt idejében hozzá lehessen kezdeni a munkához.

Mivel a szövetkezet ezévi tervében egy száz férőhelyes tehénistálló, egy nagy sertésfiaztató és tizenhat osaládi ház építése is szerepel, az elokészítő munkához külön brigádokat szerveztek. Ezek a brigádok is felajánlásokat tettek. A fakitermelő brigád egy hold erdő kitermelését vállalta, hogy mielőbb rendelkezésre álljon az építkezéshez szükséges faanyag. A téglakészítő brigád százezer nyers téglakészítéséhez szükséges föld kitermelését, az asztalos brigád negyvennyolc ablakkeret elkészítését vállalta. /MTI/

Több mint hetvenezer forint ujitási díjat fizettek ki a Pápai Textilgyárban az elmúlt évben

Vid Kne/MI/Kine Ie

A Pápai Textilgyárban 1950-ben kétszázkilencvenhét ujitást nyújtottak be a dolgozók. Az ötéves terv második évében 561-re emelkedett a benyújtott ujitások száma. Az 1951-es ujitások felét már be is vezették. A múlt évben elfogadott ujitásokból eredő megtakarítás több mint egymillió forint. Az ujitók jutalmazására az elmúlt évben több mint hetvenezer forintot fizettek ki. /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája

k NM & Ma/Mk Ie

következő előadást 1952. január 25.-én délután 6 órakor az építőipari szakszervezet székházában "A felszabadult Kina" címmel dr. Mihályi Ernő népművelési miniszterhelyettes tartja. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. január 24.

13 óra 20 perc

A rózsaszentmártoni DISZ-frontfejtés átlagteljesítménye 115 százalék

i Szil/Fd/Mk SL Ie 4 DISZ

Petőfi-bánya rózsaszentmártoni üzemében dolgoznak az innár országos hírűvé vált DISZ-frontfejtés ifjumunkás bányászai. A huszónhárom főnyi brigadot három csapatvezető, Sipos János, Kajó Antal és Vencel Károly vezeti. Amikor önálló DISZ brigádként megkezdtek munkájukat, sokan kételkedve nézték ezt a kezdeményezést. Kétkedtek abban, vajjon az ifjumunkások képesek lesznek-e fegyelmet tartani maguk között, le tudják-e győzni az akadályokat, teljesíteni tudják-e tervüket. A DISZ-front ifju bányászai megfelelték a kétkedőknek.

Néhány hónap alatt összetartó, fegyelmezett kollektívá alakítottak ki. Szigorúan megbüntették a közösség érdekeit veszélyeztető fegyelmezetleneket. Ma már ott tartanak, hogy a kollektíva határozza meg azt is, ki mikor menjen szabadságra, nehogy a szervezetlen szabadságolás miatt a termelés szenvedjen kárt.

A DISZ-front tagjai csapatbérézésben dolgoznak. Munkájukat ciklusos diagramm, pontosan megszabott technológiai utasítások szerint végzik. A diagrammot Kósz Pál bányamester dolgozta ki számukra. Szakmai képzettségük gyarapításához Vas László üzemvezető mérnöktől kapnak sok segítséget. A mérnök rendszeres időközönben előadásokat tart számukra, minden alkalommal megismerteti őket a szakma egy-egy fontos kérdésével.

Gyakran meglátogatja őket Fekete Ferenc párttitkár is. Érdeklődik munkájukról, segít megoldani problémáikat s figyelemmel kíséri a DISZ-brigád tagjainak egyéni fejlődését is.

Az ifjumunkások jól élnek a segítséggel. Példamutatón végzik munkájukat, januárban eddigi átlagteljesítményük száztizenöt százalék. /MTI/

Az erosi cukorgyár rakodó-brigádja nyerte a közlekedésügyi miniszter. háromezer forintos jutalmát

i Ta/Ma/Mk KÖM Li Ie 3

A cukorrépaszállítási idény kezdetekor ötezer forint jutalmat tűzött ki a közlekedésügyi miniszter a cukorgyári rakodóbrigádok közötti verseny első két helyezettjének. A versenyt most értékelték és ennek eredményeként az erosi cukorgyár legjobb rakodóbrigádja nyerte a háromezer forintos első díjat. A brigád vezetője Cs. Patkós Imre. A második helyezettnek járó ötezer forintos jutalmat a petőházi cukorgyári Tancsics-brigád nyerte. /folyt. köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21.kiadás

1952. január 24.

13 óra 30 perc

/Az erosi cukorgyár rakodó-brigádja....folyt./ i Ta/Ma/Mk KöM Li Ie

Az erosi cukorgyár 1950-ben még hátul kullogott a cukorgyárak közötti rakodási versenyben. Rossz volt akkor a munkaszervezés, a versenyszellem, nem biztosították kellően a verseny nyilvánosságát. Az elmúlt évben jól működő komplex-brigádokat alakítottak, idejében gondoskodtak arról, hogy megfelelő számú tolatómozdony álljon rendelkezésre, a dolgozók javaslatai alapján egész sor újítást vezettek be, kibővítették a cukorgyár iparvágányhálózatát is és megjavították az 1950. évi idényben még sok zavart okozó répa felvonót. A cukorgyár legjobb brigádjának vezetője Cs. Patkós Imre kiváló munkamódszerére megtanította brigádjának minden tagját. Ennek köszönhetően, hogy a rakodási időt a lehető legkisebbre leszorították és elnyerték a legjobb rakodó-brigádnak járó jutalmat. /MTI/

A növényvédelem alapismeretét sajátítják el a királyréti szakiskola hallgatói

t Kö/Mk Mi K 3

Az ország egyik legszebb üdülőhelyén, a pestmegyei Királyréten múlt ősszel új szakiskola nyílt meg. Az iskola két-két hónapig tartó bentlakásos tanfolyamain a hallgatók elsajátítják a növényvédelem legfontosabb tudnivalóit. Ez az első növényvédelmi szakiskola. Előadói tulnyomórészt a Növényvédelmi Kutató Intézet tudósai, akik az élenjáró szovjet növényvédelmi tudomány tapasztalatai alapján tanítanak. Az iskola mostani tanfolyamának harminc dolgozó paraszthallgatója - köztük 13 nő - a tanfolyam elvégzése után a járási tanácsok növényvédelmi előadója lesz.

A hallgatók látogatást tettek a Növényvédelmi Kutató Intézetben, ahol Ubrizsy Gábor Kossuth-díjas tudós, az intézet vezetője ismertette a szocialista növényvédelem célkitűzéseit és az intézet munkáját, majd a hallgatók megtekintették az intézetet.

Az iskola hallgatói között van a 20 éves Páli Irén, aki a nemesszalóki "Harcis" termelőcsoportból került az iskolára. Páli Irén megfogadta, úgy fog tanulni, hogy minél jobb munkát végezhesen a gyakorlatban. Ezzel is le akarja róni háláját a párt gondoskodásáért.

Hasonló elhatározás érlelődött meg az iskola többi hallgatójában is. /MTI/

SM METI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. január 24.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Mk Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti január 24.-én, csütörtökön délben 12 órakor:

Hideg idő

Kelet-Európa felett a leszálló légáramlás továbbtart. Ugyanakkor Nyugat-Európában is a sarkvidék felől érkező légtömegek hatására jelentékeny fagyok vannak. Így Franciaországban, Hollandiában és Németország területén több helyen mínusz 4-mínusz 5 fokig hült le a levegő. Hazánkban szerdán az észak-nyugati megyékben hullott csapadék, mennyisége azonban jelentéktelen volt. A hőmérséklet nap közben sem emelkedett az olvadáspont fölé. Az éjszaka folyamán pedig Turkeven mínusz 9; Debrecenben és Nyíregyházán mínusz 12 fokos fagyot észleltek. A hó magassága Lillafüreden 14, Szentgotthárdon 15; Zalaegerszegen 17, Pápán 18, Szabad-sághegyen 19, Mátraházán 37, Dobogókőn 38 és Galyatetőn 50 cm.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke megegyezett az átlaggal, a légnyomás napi középértéke 2.3 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Felhős, helyenként párás idő, több helyen, főként az ország déli felében havazás, esetleg havaseső. Mérsékelt, időnként élénkülő keleti-délkeleti szél. A hideg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel északkeleten mínusz 5-mínusz 8, másutt mínusz 1-mínusz 4, délben 0-mínusz 3 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletről

& Mk Ie

Január 25.-én, pénteken a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. január 24.

15 óra 15 perc

Tanácsaink általában el tudják látni feladataikat - H.zi Árpád belügyminiszter beszéde a tanácselnökök értekezletén

FT/Ma/Mk FT Bn plusz 8

A megyei tanácsok és a budapesti városi tanács elnökei részére a belügyminisztériumban szerdán értekezletet tartottak. Az értekezleten H.zi Árpád belügyminiszter foglalkozott a tanácsok 1951. évi munkájával és a legközelebbi feladatokkal. Beszámolójában a többi között megállapította, hogy az elmúlt évi eredmények azt bizonyítják, hogy tanácsaink általában el tudják látni feladataikat. Foglalkozott ezután azokkal a feladatokkal, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa állított a tanácsok elé és a többi között a következőket mondotta:

- Egyik főfeladatunk volt az ellenség eltávolítása a tanácsok apparátusából. Ezen a téren az elmúlt év folyamán értünk el eredményeket. Az ellenséges elemek jelentős részét az apparátusból eltávolítottuk. Mindez azt eredményezte, hogy tanácsaink megerősödtek, javult a munka. Ebben a harcban legtöbb tanácsunk megállta helyét. Az ellenség elleni harcban elért eredményekhez hozzájárult az, hogy javult a tanácsoknál a kádermunka. A községi tanácsok vezetését is erősítettük jórészt új tanácsostitkárok munkába állításával. A tapasztalatok azt mutatják, hogy ezek derékasan állják meg helyüket, bebizonyítva, hogy méltók pártunk, államunk és dolgozó népünk bizalmára.

Az eredmények mellett mégis azt kell megállapítanunk, hogy a kádermunkában a fejlődés nem volt kielégítő, elmaradt a feladatok mögött és nem támasztotta alá megfelelően a tanácsok vohalán végrehajtandó feladatokat. Legnagyobb hiba az, hogy nem fektettünk kellő súlyt a községi tanácsok vezetésének megszilárdítására, támogatására. Még mindig igen gyakori eset, hogy a nevelés, az oktatás, a segítség helyett ledorongolják az új kádereket, számos megyei és járási tanácselnök még mindig nem szivlelte meg Sztálin elvtársnak azt a tanítását, hogy úgy becsüljük meg a kádereket, mint a párt és az állam aranykészletét, és neveljük őket, mint a jó kertész a virágot. Kádereink a feladatokat a legtöbb esetben azért nem tudják megfelelően végrehajtani, mert nincs meg a megfelelő politikai és szakmai képzettségük. Ezért az apparátuson belül a vezetőkáderek tanulása, politikai és szakmai képzettségének emelése döntő jelentőségű kérdés.

- Az elkövetkezendő hetek közötti feladata felkészülni az előttünk álló nagy és kemény feladatokra, /folyt.köv./

B 24.kiadás

1952. január 24.

14 óra 20 perc

/Tanácsaink általában....1.folyt./ FT/Ma/Mk FT Bn

amelyek nyilván sokkal nehezebbek lesznek, mint az elmúlt évben. Az előttünk álló feladatokat csak akkor tudjuk maradéktalanul végrehajtani, ha husunkká és vérünk-ké válik Sztálin elvtársnak az a tanítása, hogy hadarcainkat olyanokká kell nevelni, kik komoly hiba nélkül meg tudják oldani az ország vezetésének kérdéseit. Ezt a feladatot feltétlenül meg tudjuk oldani, mert megvan minden ehhez szükséges eszközünk és lehetőségünk.

Szélesítsük a tanácsdemokráciát

Házi Árpád belügyminiszter a továbbiakban a tanácsok tömegkapcsolatával foglalkozott. Megállapította, hogy általában megnőtt a dolgozók érdeklődése a tanácsülések iránt és a tanács-
tagok részéről is egyre több egészséges kezdeményezés mutatkozik meg.

- Fejlődést mutat az állandó bizottságok munkája is - folytatta. - Mind több és több azoknak a községeknek a száma, ahol a tanácsok az állandó bizottságokon keresztül tényleg szoros kapcsolatot létesítenek a tanácsok és a széles dolgozó tömegek között. Az állandó bizottságok működése igen sokban függ attól, hogy végrehajtó bizottságaink milyen módon és milyen aktivitással foglalkoznak ezzel a kérdéssel. A tanácselnökök fordítsanak az eddiginél sokkal fokozottabb gondot az állandó bizottságok munkájára és ellenőrizték azt, hogy az alárendelt tanácsok megfelelő módon foglalkoznak az állandó bizottságokkal. Meg kell érteni, hogy a tanács maga munkáját az állandó bizottságok segítségével és ellenőrzése nélkül jól elvégezni nem tudja.

Abban, hogy az állandó bizottságok szervezése és kiépítése terén nem tudtunk sokkal komolyabb eredményt elérni, nagyrésze van annak, hogy a múlt évben a munkában kitűnő, az állam iránti kötelezettségüket példamutatóan teljesítő dolgozókat nem kapcsoltuk be kellő mértékben az állandó bizottságokba. Tanácsaink nem vették észre, hogy azok a dolgozók, akik az állam iránti kötelezettségüknek példamutatóan eleget tettek, egyenesen követelik, hogy a fegyelmezettekkel szemben, - akik nem teljesítik az állam iránti kötelezettségüket, akik népi demokráciánk törvényeit és rendeleteit igyekeznek kijátszani - a tanácsok járjanak el sokkal keményebben.

-A tanácsok és tömegek kapcsolatának egyik fontos formája, a tanácstagok beszámolója. Az elmúlt évben július és augusztus hónapokban összesen mintegy 22 ezer beszámolót tartottak, amelyeken a dolgozók több mint hatezer javaslatot tettek a tanácsok munkájának megjavítására.

/folyt.köv./

B 25. kiadás

1952. január 24.

14 óra 45 perc

/Tanácsaink általában....2.folyt./ FT/Ma/Mk FT Bn

Ez azonban csak a kezdet volt, amelynek tapasztalatait a legközelebbi jövőben fel kell használni. A tanácstagok: most január 15. és február 15. között mindenütt megtartják beszámolójukat. Erre alaposan fel kell készülni. Mutatkozik javulás a fogadó-órát meg tartásának kérdésében is. A megyei, járási és városi tanácsok mellett fogadószobát kell berendezni, ahol a VB-tagok a fogadó-órát megtartják. Ezek csak akkor fogják meghozni a kívánt eredményt, ha azok megtartásának helyét és idejét a lakosság körében meg felelően tudatosítjuk. A tanácselnököknek mindezt el kell követniük, hogy a tanácsok és a tömegek kapcsolatát megjavítsák és kiszélesít sék a tanácsdemokráciát, hogy felhasználhassák azt a nagy segít séget, amelyet a tömegek közreműködése jelent és egyben adjanak széles területen alkalmat arra, hogy a tömegek alulról jövő ellenőrzése érvényesülhessen.

Szilárdítsuk meg az állami fegyelmet és a tervmunkát

- Az államgépezet munkájának megjavításához feltétlenül szükség van arra, hogy az állami fegyelemnek az eddiginél fokozottabban szerezzünk érvényt. Az állampolgári fegyelem, a törvényesség következetes érvényesítése az alapja a tanácsok irányító munkája megjavításának. A tanácsszervek szilárd belső fegyelme és az állampolgári fegyelem fokozása fontos tényezője a munkásosztály és a dolgozó parasztság közötti szövetség további megszilárdításának, népi államunk demokratizmus elmélyítésének, az állam és a dolgozó nép teljes egygyéforrásának.

A gazdasági szervező munka alapját a tanácsok tervmunkája képezi. A szocializmus építése, államunk további megerősödése csak úgy képzelhető el, ha minden vonalon a legpontosabban tervezünk és terveinket határidőre teljesítjük, sőt túlteljesítjük. Így nem vitás, hogy tanácsaink munkájában is érvényesíteni kell a tervezés elvét. Most a tervév elején nagy feladatok állnak a megyei tervező szervek előtt, éppen ezért tanácsainknak mindent el kell követniük, hogy a tervév olyan lendülettel induljon, hogy a terv teljesítése, sőt túlteljesítése ez évben, öt éves tervünk harmadik évében feltétlenül biztosítva legyen.

- A tanácsok előtt álló munkák között fontos helyet foglal el a tavaszi mezőgazdasági munkák jó előkészítése. A tanácsok feladata, hogy a mezőgazdasági termelés egyes határideit a legpontosabban tartsák és tartassák be. Biztosítsák azt, hogy az előírt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. január 24.

14 óra 50 perc

/Tanácsaink általában...3.folyt./ FT/Ma/Mk Bn

agrotechnikai módszereket mindenütt alkalmazzák, erősítsék meg ezen a téren az állami és a tervfegyelmet és számolják fel a kuláksággal szemben helyenként még megmutatkozó liberális magatartást. A végrehajtóbizottságok felelősek a gépállomások munkájáért, amelyek most már a VB szervezetébe tartoznak. A gépállomásokon meg kell szilárdítani a fegyelmet, meg kell javítani a munkához való viszonyt, ezen keresztül az elvégzett munka minőségét. Komoly gondot kell fordítani a termelőszövetkezetek további megszilárdítására és fejlesztésére. Nagy feladataik vannak tanácsainknak a kétéves állattenyésztési terv végrehajtása terén is.

-Az adóbevételek biztosítása terén egyes megyékben értünk el komoly eredményeket. Kilenc megye 100 százalékon felül teljesítette pénzügyi tervét, néhány megyében azonban az adómorál még mindig rossz. Így Békés, Csongrád és Pest megyében. De hogyan is lehetne jó Békés megyének az adóbehajtási eredménye, amikor még a tanácsosoknak is nagyarányú elmaradásuk van. A pénzügyi tervek végrehajtását hónapról-hónapra kell biztosítani.

- Tanácsainknak fokozni kell a harcot a fekete vágások ellen. Ezen a téren támaszkodjanak dolgozó népünk rendőrségére és fokozott mértékben tudatosítsák, hogy a fekete vágások leleplezőinek tíz százalék jutalom jár.

Hazi Árpád ezután foglalkozott a helyi ipari vállalatok, a munkaerőgazdálkodás és a kereskedelem kérdésével, majd hangsúlyozta, hogy a közoktatás területén az iskolai fegyelem a megmutatkozó javulás ellenére még mindig nem kielégítő.

- Eddigi eredményeinket pártunk utmutatásával és segítségével értük el - mondotta befejezésül a belügyminiszter. - Az előttünk álló feladatokat is csak úgy tudják eredményesen végrehajtani tanácsaink, ha munkájukban érvényesül a párt vezetőszerépe, ha a feladatok végrehajtásánál a párt utmutatását és segítségét kerik. Tanácsaink munkájukban tartásuk mindig szem előtt és kövessék azokat a tanításokat és utmutatásokat, amelyeket részünkre, egész dolgozó népünk részére ad szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás elvtárs.

A beszámolót számos hozzászólás követte. /MTI/ L

B 27.kiadás

1952. január 24.

11

óra 50 perc

Balogh András berettyóujfalui dolgozó paraszt ez évben is becsülettel akarja teljesíteni az állam iránti kötelezettségét

Vid Mk Ky Mi Ie

A mintagazda-jelvényvel kitüntetett Balogh András berettyóujfalui dolgozó paraszt tavaly és azelőtt is elismerő oklevelet kapott beadási kötelezettsége túlteljesítéséért. 1952 negyedévi adóját január első napjaiban kifizette.

A beadási kötelezettség teljesítésében az idén sem akar lemaradni, múltévi eredményei mögött: akkor a kötelezőnek több mint háromszorosát vitte be. Az új gazdasági évre pontos vetéstervet készített, hogy miből hova mennyit vet.

Két hold buzáját korán elvetette. Az idei gazdasági évben vetette először ősszel az árpat. Ugy számítja: nyolcszáz négyszögölön így biztosan több terem két mázsával.

Balogh András földjét traktorral szántatja már évek óta. A tavaly ősszel jó mélyen szántott földbe korán veti el egy hold tergerijét, hatszáz négyszögölön a napraforgót, kétszáz négyszögölön pedig a burgonyát. /MTI/

A Magnezit Tüzállóanyaggyár

i. T/He/Mk Ie 2

dolgozói lelkes munkafelajánlásaikkal bizonyítják be Rákosi Mátyás iránt érzett szeretetüket. A kézforgató műhely, az égetőkemence és a szállítási osztály valamennyi dolgozója elhatározta, hogy a termelés és a minőség emelése újabb állomásának tekinti az évfordulót.

Winkler Tamás sztahanovista esztergályos úgy ünnepli Rákosi Mátyás 60. születésnapját, hogy ezután selejtmentes munkát végez, egyszerre két gépen dolgozik és első negyedévi tervét február 23.-ra befejezi.

Czeitler Márton sztahanovista mintasztalos elhatározta, hogy munkaideje jó kihasználásával március 9.-re befejezi első negyedévi tervét és ezután a kész minták határidő előtti szállításával segíti a kézforgató-műhely dolgozóit tervük teljesítésében.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28.kiadás

1952. január 24.

15 óra 10 perc

A járási kulturverseny országsszerte még jobb munkára ösztönzi a falusi kulturocsoportokat

ö Vid M/TT/Mk K plusz 5

Az ország minden vidékén lelkes munkával készülnek a kulturocsoportok a járási kulturverseny bemutatására.

A nyírlugosi állami gazdaság tánccsoportja az Országos Kulturverseny során a főváros dolgozóinak tetszését is kivívta emlékezetes pásztortáncával. A kapott díj és a siker még jobb, lelkesebb munkára ösztönözte a csoport tagjait. Tovább kutatták a már-már feledésbe merülő régi nyírségi táncokat s ezekből állították össze új műsorukat, amellyel a járási versenyen vesznek részt. Februárban az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói előtt is bemutatják majd sajátgyűjtésű táncukat.

A járási kulturversenyre készülő

borsodi együttesek között a megye szlovák községeinek kulturocsoportjai is szerepelnek, régi népszokásaikkal, ének- és táncszámaikkal.

Zala megyében kettőszázötvenhat csoport nevezett be a versenybe. A letenyei járásból például minden kulturocsoport indul a versenyen.

Veszprém megyében egyre több község kulturocsoportja jelenti be részvételét a járási kulturversenyen. A párszáz lakosú Vindornyaszállás községből négy csoport részvételét jelezték. Karmacs községben háromfelvonásos darabot tanulnak a színjátszók. A kulturocsoportok minden támogatást megkapnak a megyei tanácstól, az üzemektől, sőt az Állami Falu Színháznak a megyében időző együttesétől is. A népművelési szakeladók sorra felkeresik őket, segítenek a műsor összeállításában. Több üzem kulturmunkásai vállalták egy-egy falusi együttes patronálását. Az Állami Falu Színház művészei maguk is felhívják a községek dolgozóinak figyelmét a fontos eseményre és felajánlották, hogy az előkészületek során támogatják a kulturocsoportokat.

A kátolyi délszláv kulturocsoport nemrégiben nagy sikerrel látogatta a határ mentén fekvő dunántúli délszláv községeket s most versenyre hívta a megye valamennyi /folyt.köv./

/A járási kulturverseny országszerte....folyt./ ö Vid M/TI/Mk K

kulturcsoportját. Versenyfelhívásukban a többi között ígéretet tesznek, hogy tovább ápolják anyanyelvük, fejlesztik nemzetiségi kultúrájukat és munkahelyükön, a "December 21" tsz-ben mindent elkövetnek, hogy tervüket mielőbb befejezzék. Népi kulturájuk fejlesztésével is támogatják azt a harcot, amelyet a jugoszláv hazafiak vívnak Tito és az amerikai imperialisták ellen. A hercegszantói dellszláv színjátszók, az énekkar és a táncsoport is bevezet a versenyre. /MTI/

Jobb munkával fejezik ki szeretetüket Rákosi Mátyás iránt a győri textilüzemek dolgozói

Vid Kné/TI/M Kné K plusz 3

A Győri Lenszövő dolgozói piros bőrkötésű diszes albumot készítenek. Ebben gyűjtik össze a dolgozók felajánlásait és Rákosi Mátyásnak küldött jókívánságait. Ide kerül Fekete Magda szövőnő felajánlása is, aki ígéretet tett, hogy nem hiányzik igazolatlanul és nem késik el soha; hatvanhét százalék helyett nyolcvankét százalék I.osztályú árut fog készíteni. Szlatki Jenő, a lenszövő segédművezetője fogadalmat tett, hogy öt százalékkal csökkenti a szerelési időt. Megtakarított ideje alatt a gyengébben dolgozó szövőket oktatja.

A Győri Textil dolgozói lelkes hangulatu röngyűléseken tettek munkafelajánlást. Valis Aranka szövőnő 1951 december 21-én, Sztálin születésnapján kapta meg a sztahanovista oklevelet, ami további jó munkára serkentette. Rákosi Mátyás születésnapját úgy akarja megünnepelni, hogy tizenhatezer vetéssel emeli napi teljesítményét, kilencven százalékban I.osztályú árut sző.

Fischer Károly, a Győri Textil sztahanovista művezetője levelet intézett Rákosi Mátyáshoz:

"Huszonhárom éve dolgozom a Győri Textilben - írja - de csak a felszabadulás után jutottam oda, hogy megbecsülik a munkámat. November 7.-én pénzjutalmat, december 21.-én sztahanovista oklevelet kaptam. Mindezt úgy akarom meghálálni, hogy csoportomon belül megszilárdítom a munkafegyelmet. A minőséget öt százalékkal emelem, tervemet 10.5 százalékkal túlteljesítem. Politikailag és szakmailag továbbképezem magam, hogy eleget tudjak tenni az ötéves terv megnövekedett feladatainak". /MTI/

B 30. kiadás

1952. január 24.

15 óra 25 perc

Az év első felében átadják rendeltetésének a debreceni tudósbész-
szetet

i Vid Bc/He/Mk M K plusz 3

Öt éves tervünk második évében kezdték el a debreceni tudósbész-
szet építését. A Nagyerdőben, a tudószanatórium előtt már felépült az egyemeletes épület, amelynek belső munkálatait most a téli hónapokban végzik el.

A közel két és félmillió forintos beruházással létesülő tudósbész-
szetet a legkorszerűbb követelmények szerint tervezték. Három nagy műtöt építettek, amelyeket mesterségesen, gépek segít-
ségével is szellőztethetnek. Az emeleti részen 12 helyiség van, a földszinten pedig nyolcvan személyes előadóterem épült a vizsgál-
latok céljaira szolgáló helyiségeken kívül.

A berendezések és műszerek egy része már Debrecenben van. A napokban a baráti Csehszlovákiából három modern műtőasztal és több más felszerelési tárgy érkezett. A tervek szerint a debre-
ceni tudósbészszetet még az év első felében átadják rendeltetésének.

/MTI/

Békésosaba a fejlődés útján

i Vid Hbj/Ma/Mk K plusz 3

Békésosabát a múltban joggal nevezték Európa legnagyobb falujának. A felszabadulás utáni években megyeszékhely lett, a Terv korsz-
kerü ruhagyárt, szerszámforgácsoló üzemet adott a városnak, modern felszereléssel látta el textiliparát. A városi tanács 130
ezer forintos költséggel korszerű laboratóriummal látta el az SZTK rendelőintézetet, 200 ezer forintos beruházással pedig négy-
székes fogászati rendelőt létesített.

A város külső részein, az egykori szegénynegyedben ki-
gyult a villanyfény, Békésosabán tovább építették 50 ezer forintos költséggel a Népstadiont, tavaly 20 ezer forintot fordítottak fásításra.

Az egykori parasztváros egyre inkább ipari jelleget ölt. A nőknek a termelőmunkába való bekapcsolását új napköziotthonok, óvodák építésével segítik elő. Erre a célra az elmúlt év folyamán 30 ezer forintot fordítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

31.

B kiadás 1952. január 24.

16 óra 25 perc

A diszpécser berendezés felszerelése óta tiz-tizenöt százalékkal emelkedett a badacsonytomaji kőbánya termelése - Az idén tizenhat kőbányában vezetnek be korszerű munkairányító berendezést

i Ta/Ma/PE KOM Li K 4

Gerő Ernő a gazdasági vezetők országos aktiva-értekezletén a többi között a következőket mondotta: "Széles körben alkalmazni kell egész iparunkban, mindenekelőtt pedig: gépgyártásunkban, tömegcikkiparunkban, szénbányászatunkban a korszerű termelésirányítást, a diszpécser-rendszert." Gerő Ernő útmutatását segítik megvalósítani a Posta Alközponti Üzem dolgozói, akiknek felajánlása nyomán használt anyagokból elkészült az első hazai gyártmányú diszpécser-berendezés, amelyet a badacsonytomaji kőbányában szereltek fel.

A kőbányában tiz napig működött a munkairányító berendezés és ez alatt az idő alatt 10-15 százalékkal emelkedett a termelés. Jelenleg, kisebb módosításokat hajtanak végre rajta, újabb jelzőberendezést és két új telefonállomást szerelnek fel. A korszerű munkairányítót a postai vonalba is beiktatták, így például a Budapesten levő kőbányaipari főosztályról is közvetlen összeköttetést tudnak teremteni akár a bánya mélyén lévő munkahellyel is, megtudhatják a legfrissebb munkaeredményeket és segíthetnek megoldani egy-egy felmerülő problémát.

Február végére országos tapasztalatcserét rendeznek Badacsonytomajban a kőbányászok és a posta legjobb dolgozói, ahol megbeszélik a diszpécser berendezés előnyeit. A terv szerint az idén a badacsonytomajival együtt tizenhat kőbányában szerelnek fel ilyen korszerű munkairányító berendezést. /MTI/

R.
A hejőcsabai cementgyár építkezésén naponta nyilvántartják és fokozzák a gépek kihasználását

i vid Tom/PE Li K +2

A hejőcsabai cementgyári építkezés vezetősége Rákosi Mátyás és Gerő Ernő útmutatása nyomán bizottságot alakított a gépkihhasználás állandó ellenőrzésére és fokozására. A bizottság határozatára a munkavezetők mindennap feljegyzik, hogy a betonkeverő gépek hány órát voltak üzemben, milyen a gépkihhasználás. Ha úgy tapasztalják, hogy a gépkihhasználás nem megfelelő, azonnal intézkednek a hiányosság felszámolására. A gépkihhasználás állandó fokozását a gépkezelők a gépek gondosabb, megelőző karbantartásával és a Nazarova-mozgalom kiszélesítésével biztosítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1952. január 24.

16 óra 40 perc

"Magyar Sajtó"műszakot tartanak a nyomdaipar legjobb gépszedői

i G8/PV/PE Kné K 3

A könnyűipari minisztérium és a Nyomda- és Pápiripari Dolgozók Szakszervezete közös rendezésében a nyomdaipar tíz legjobb sztahanovista gépszedője a Magyar Sajtó Napjának tiszteletére február 1.-én és 2.-én "Magyar Sajtó Műszakot" tart. a budapesti Szikra nyomdában. A műszak során kiemezik a tíz legjobb sztahanovista gépszedő munkamódszerét és az egyes munkafogásokból összeállítják a legjobb gépszedői sztahanovista munkamódszert. /MTI/

Somogy-megyében huszonnégy brigádvezető és százhuszonöt munkacsapatvezető dolgozik a termelőcsoportokban

i U/Pd/PE Mi K 3

A termelőszövetkezetekben és csoportokban is - mint felszabadult országunk minden munkaterületén - a nők mind nagyobb részt kérnek maguknak a termelésből. A parasztasszonyok és lányok hét év alatt bebizonyították; nemcsak, hogy el tudnak végezni minden, eddig számukra ismeretlen munkát, hanem sokszor egészen kimagasló eredményeket érnek el.

Somogy-megyében például a termelőszövetkezetekben és csoportokban négy helyen van női elnök és ugyancsak négy helyen az elnök helyettese parasztasszony. A csoportokban összesen 24 brigádvezető és 125 munkacsapatvezető posztra állított a szövetkezeti tagok bizalma asszonyt, vagy lányt. 29 traktoroslány, 14 fejőnő, 6-6 baromfigondozónő, sertésgondozónő, illetve tehenész asszony dolgozik "Somogy-ország" termelőcsoportjaiban. Egy helyen pedig az agronómus tisztét látja el asszony. /MTI/

Szovjet típusu bányagépek segítik a tatabányai VIII-as akna bányászait

i Vid Szil/PV/Mk SL K plusz 3 -1

A tatabányai VIII-as akna dolgozói január 21.-ig 103 százalékra teljesítették tervüket.

Január 19.-én, szombaton 126.6 százalékra teljesítették napi tervüket. A VIII.-as akna bányászainak munkáját segíti a földalatti szállítás gépesítése is. Az elmúlt évben szovjet típusu nagyteljesítményű rakodógépet kaptak, amelyet a bánya északi részén állítottak munkába. Kaptak három gumiszalagot, egy kaparószalagot, több kóta-féle rakodógépet és öt szovjet típusu furógépet is. Ezek a gépek is jelentősen segítették a bányászokat a terv teljesítésében.

A VIII-as akna dolgozói még ebben a hónapban egy kaparó- és gumiszalagot, majd ezeket követően egy feltörő furógépet is kapnak. Ezeket a gépeket már az új helyezik üzembe.

/MTI/

bányarészben

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. január 24.

16 óra 40 perc

Igy segítik a műszakiak a Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett vállalások teljesítését a szuhakállói bányában

Vid Mk SL K

A szuhakállói bányüzem dolgozói Rákosi Mátyás születésnapjára napi tervükön felül 2-5 mazsa szén kitermelésére tettek felajánlást. Többen, mint például Barnóczki József sztahanovista, Boros János és Csorba István vajárok, akik tervteljesítésükkel már szeptember hónapban tartanak, március 9.-re szeretetük kifejezéseként, be akarják fejezni évi tervüket. A vállalások teljesítését a műszaki vezetők is elősegítik. A bányüzem termelésének 95 százalékát adó frontfejtésről eddig vágaton keresztül került a felszínre a szénrel telt csille. Emiatt állandóvá vált az ürescsille hiány. Nem egyszer másfél-két óra esett ki osillerevárás miatt. A műszaki vezetés a vágatok között most a front szállítóvágatnak meghosszabbításaként egy új vágatot hajtatott ki. Ebbe egy végtelenköteles szállítószalagot építettek be. Így biztosították, hogy a front közvetlenül kapja az ürescsillót. A felszabadult munkaerőt pedig más helyen állíthatták munkába. A szállítás átszervezésével a front termelése napi 5-6 vagonnal emelkedik.

/MTI/

Terven felül megjavítanak egy 411-es típusú mozdonyt Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a pécsi átképzős mozdonylakatosok

i Ta/Hm/Mk MÁV K 4

A pécsi vasutigazgatóság dolgozói is értékes munkafelajánlásokat tettek Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére. A felajánlások közül kiemelkedik Hörváth II. István mozdonyvezető és Szabó I. Istvánfűtő vállalása, akik elhatározták, hogy mozdonyukkal két kazánmérés között 30 ezer kilométer utat tesznek meg. Ezt az eredményt úgy akarják elérni, hogy minden utjuk után gondosan átvizsgálják gépüket és az észlelt hibákat azonnal megjavítják. Nagy gondot fordítanak a vizlágyítási eljárás alkalmazására, mert ezzel meggátolják a kazánkő lerakódást.

Értékes vállalást tettek a pécsi átképzős mozdonylakatosok is, akik felajánlották, hogy terven felül megjavítanak egy 411-es típusú mozdonyt. Vállalták amellet, hogy 10 darab kalapácsot és 200 darab gőzfűtési tömlőgyűrűt is elkészítenek terven felül. Az átképzős lakatosok felajánlásához csatlakoztak az ipari tanulók is, akik az eddig használatlanul heverő rossz szénecsillék megjavítását vállalták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

34. kiadás

1952. január 24.

17 óra 15 perc

Nagy sikerrel szerepelt Szegeden a Mazowsze lengyel népi ének és táncgyűttes

vid §/Szb/PE K D

Szeged dolgozói meleg szeretettel fogadták a Mazowsze lengyel népi ének- és táncgyűttes tagjait. A fellobogózott tanácsháza előtt hatalmas tömeg gyűlt össze. Szeged dolgozói nevében Dénes Leó, a városi tanács vb. elnöke köszöntötte a 140 tagú együttest. Délután az együttes egy csoportja meglátogatta a szegedi textilüzem dolgozóit.

Szerdán este hatalmas sikerrel szerepeltek a lengyel vendégek a zsufolásig megtelt Nemzeti Színházban. A magyar és a lengyel himnusz elhangzása után elsőnek a Béke Indulója című lengyel ifjúsági dallal üdvözölték a szegedi Textilművek dolgozóit abból az alkalomból, hogy elnyerték a minisztertanács vándorzászlaját. Valamennyi számot nagy tetszéssel és szünni nem akaró tapssal fogadták a szegedi üzemek dolgozói és a környékbeli tszcskból érkezett dolgozó parasztok, a műsor végén pedig lelkesen éltették a lengyel és a magyar nép szeretett vezetőit és a két nép örök barát-ságát. /MTI/

Hírek a faluból a Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére megindított felajánlásokról

ö vid U/TI/PE Mi K 4

A termelőszövetkezetek tagjai, a gépállomások dolgozói és az egyénileg dolgozó parasztok lelkesen készülnek már cius 9.-re Rákosi Mátyás születésnapjára.

A siklói "Táncsics" termelőszövetkezetben az országos tanácskozás után a tagok tervbevették, hogy tavasszal ezer férőhelyes baromfiólat létesítenek. Az építő-brigád vállalta, hogy a baromfiólat építését népünk nagy vezetőjének születésnapjáig befejezi.

x x x

A tótkomlói gépállomás dolgozói tavaly a "Viharsarok" termelőszövetkezetben hatván holdon négyzetesen vetették el a kukoricát. Ennek is köszönhető, hogy holdanként 55 mázsás kukoricatermést takarítottak be. A szövetkezet vezetősége ezért kérte a gépállomást, hogy alakítsa át valamennyi vetőgépet, mert az összes kapásnövényeiket négyzetesen szeretnék elvetni az idén. Méhes Bálint, a gépállomás főgépésze ekkor hozzáfogott egy 244.5-ös vetőgép átalakításához.

/folyt. köv./

9

MTI BELFOLDI HIREK

35. kiadás

1952. január 24.

17 óra 17 perc

/Hirek a faluból. . . folyt./ ö vid U/TI/PE MI K

A vetőcsöveket nyolcvan centiméter sortávolságra állította be és egy csapóajtót szerkesztett, amit a vetőszerkezet egy láncos áttétellel és emelő segítségével menet közben 80 centiméterenként nyit ki. Egy kormánykerék és egy fogaskerék beiktatásával hasonlóan alakította át a szántóföldi kultivatort is. A kapákat és a kerekeket menet közben lehet állítani és így nemcsak az őszi szántás porhanyítására, hanem a négyzetes vetésű növények ápolására is alkalmas. Méhes Bálint ujtását a megye gépállomásainak főgépészei egy tapasztalatcsere alkalmával megvitatták, majd vállalták, hogy Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére ötven darab vetőgépet alakítsanak át négyzetes vetésre. Azt is megfogadták, hogy husz kultivatort egyetemes sormegművelésre tesznek alkalmassá és a gépállomásokon a 48 collos cséplőgépeket Bredjuk-módszer szerelik át.
nek megfelelően

x x x

Az egyéni gazdák a begyűjtés meggyorsításával akarják megünnepelni Rákosi Mátyás születésnapját. Baja dolgozó parasztjai elhatározták, hogy az ezévitőjás- és baromfibe gyűjtési terv mielőbbi teljesítésével fogják kimutatni hálájukat és szeretetüket Rákosi Mátyás iránt. Valcsik János dolgozó paraszt vállalta, hogy baromfi- és tojásbeadási kötelezettségét március 7.-re teljes egészében teljesíti. Ennek érdekében versenyre hívta ki Világos István dolgozó paraszttársát. Világos István a versenykihívást elfogadta és január 21.-re eleget tett teljes ezévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségének.

x x x

Endrődön az egyik gyűlés : alkalmával Cikkely Vince háromholdas dolgozó paraszt így fejezte ki gondolatait:

- Rákosi Mátyás a békét és a szabadságot jelenti számunkra. Velünk, egyéni paraszttal is törődik, megmutatja, hogyan dolgozunk, hogy jobban éljünk. Rákosi elvtárs 60. születésnapjának tiszteletére beadási és többtermelési versenyre hívom ki Bukov Lajos tizholdas középparasztot.

Bukov Lajos a versenykihívást örömmel elfogadta. /MTI/

TL

Jó jövedelmet biztosít a termelőnek a termelési szerződés

k FM KÖ/PE Mi Ni

Alig egy hét múlva lejár a termelési szerződések megkötésének határideje. Azok közül a dolgozó parasztek közül, akik a múlt évben is kötöttek szerződést, legtöbben rég megkötötték az idei évre is a szerződést, hogy biztosítsák azt a jó jövedelmet, amelyet a szerződés jelentett számukra. A termelési szerződések megkötésében még mutatkozó lemaradás fő oka, hogy a dolgozó parasztek nem mindenütt ismerik még kellően azokat a nagy előnyöket, amelyeket a szerződéses termelés biztosít számukra.

Egyik ilyen nagy előnye a szerződésnek, hogy a termelő számára előre biztosítja a jó átvételi árat az egész termésre. Ezt az árat mindenképpen megkapja a termelő, akkor is, ha bő termés esetén az illető termés szabadpiaci ára a szerződésben megállapított árnál alacsonyabb lesz. Előny az is, hogy a termelőre előre pontosan ki tudja számítani, mennyi lesz a bevétele a szerződéses alapon termelt terményből.

A termelőre előnyösen megállapított átvételi áron kívül a nagyobb terméseredményt elérő termelők külön prémiumot is kapnak. A termelőnek tehát abban a mértékben, amennyivel többet és jobbat termel, jelentősen emelkedik a jövedelme is.

A termést a termeltető vállalat azonnal átveszi. Ha pedig valamely okból mégis késve veszi át a termést, akkor minden nap késedelmért az egész termés értékének negyed százalékát, könnyen romló zöldségféléknél öt százalékát fizeti kötbérként. Ugyancsak kötbért köteles fizetni a termeltető vállalat a vetőmag késedelmes szállítása esetén is, mégpedig minden megkéssett napért a vetőmag értékének öt százalékát. Kötbér jár a műtrágya késedelmes leszállításáért is.

Végül nagy kedvezmény a termelő számára a kamatmentes művelési előleg is.

Mindenképpen jól járnak tehát azok, akik termelési szerződést kötnek. Egy mázsa cukorrépa termésért például a termelő szabad választása szerint vagy 18 forint készpénzt, vagy 6 forint készpénzt és két kiló kristálycukrot, vagy 12 forint készpénzt és egy kiló kristálycukrot kap. Ezen kívül a termelő minden mázsa cukorrépa után hivatalos áron három kiló száraz, vagy 65 kiló nedves répaszeletet, továbbá fél kiló melaszt kap.

A ricinustermést mázsánként 250 forintért veszi át a termeltető vállalat. Jó műveléssel könnyen elérhető a holdanként nyolc mázsás termés, amiért a vállalat kétszer forintot fizet. Popovics István hajdunánási dolgozó paraszt a múlt évben egy hold ricinusterméséért 3362 /3362/ forintot kapott.

A dohányynál, zöldségnél, bornál és gyümölcsnél a termelő lakhelyétől szánított öt kilonéternél, a többi terménynél tíz kilonéternél nagyobb távolságra való szállítás esetén a tengely-fuvar-díj árát a termeltető vállalat a termelőnek megtéríti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. január 24.

17 óra 35 perc

Szénbányászatunk napi tervteljesítése

§ PE Ni

január. 23.-án 103.2 százalék volt. Szénbányászatunk termelése az előző naphoz viszonyítva 3.2 százalékkal emelkedett. A termelés emelkedését elősegítette a Borsodi Tröszt 107.2 százalékos, a Nógrádi Tröszt 108.1 százalékos, a Tatabányai Tröszt 103.3 százalékos és az Ózdi Tröszt 114.6 százalékos napi tervteljesítése. A Dorogi Tröszt, valamint a Petőfi, Komló, Nagynányoki Szénbánya Vállalatok ugyancsak száz százalékon felül teljesítették napi előirányzatukat. Jelenleg a leggyengébb tröszt a középdunántuli.

Január 23.-án 31 szénbányavállalat teljesítette száz százalékon felül napi előirányzatát. /MTI/

A budapesti tszcs-kból néhány hét múlva prinór-áru kerül a fővárosi piacokra

i Ró/PE Mi Ni

Budapesten hét termelőcsoport és egy termelőszövetkezet foglalkozik kertészettel, prinór-áru termesztésével. Ezek a csoportok már elvetették a korai retek, saláta és kalarábé magvait. A kertészeti brigádok gondos munkája eredményeként már február második felében piacra kerül a korai pirosretek, Március közepén valamilyen tszcs árusítóhelyén megjelenik a friss fejessaláta és a kalarábé is. Ezek a tszcs-k hozzávetőleg mintegy tízezer csonó retek, tíz-tizenötezer fej salátát és háromezer csonó kalarábét is visznek közvetlenül a főváros piacaira. Ezenkívül Budapest tizenhét termelőcsoportja 37 holdon mintegy félmillió csonag zöldhagynát is termel. Az ujhagyna nagyrészt a MEZŐKER-en keresztül értékesítik, a fennmaradó mennyiség pedig március közepétől május végéig a tszcs-k elárusítóhelyein vásárolható meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. január 24.

18 óra 35 perc

Jelentés a hóakadályokról

& Fd/PE Li Ni

Január 23.-án délig Győr, Sopron, Veszprém és Vas-megyékben az összes fő közlekedési közutakon a hóakadályok megszűntek, kivéve a 84-es számú sopron-jánosházi közutat, amely nehezen járható. Előre láthatólag csütörtök estig Urkut környékén is megszűnik minden hóakadály. Borsod-megyében a 34-es számú közlekedési közut Gesztely-Szerencs közti szakaszán hótorlasz keletkezett, amelynek eltakarítását a miskolci hómarógép megkezdte. Fennáll még a 22-es számú kerecsend-miskolci közut 36-54 kilométer-szakaszai közti hóakadály.

/MTI/

A szénbányászat 1952. évi technológiai feladatairól tárgyal a bányák műszaki vezetőinek kétnapos értekezlete

t Sziá/Jné/PE SL Vár 5

A bánya- és energiaügyi minisztérium csütörtökre értekezletre hívta össze a szénbányák műszaki vezetőit, az 1952. évi terv végrehajtásával kapcsolatos technológiai feladatok megtárgyalására. Az értekezletet Havrán István, a bánya- és energiaügyi miniszter első helyettese nyitotta meg, majd Menyhárt László, a technológiai osztály munkatársa tartott előadást "A szénbányászati ciklusos munkaszervezés és termelés technológiai kérdései" címmel. Bevezetőül elmondotta, hogy - mint a párt országos aktiva értekezletén Gerő Ernő megállapította - bár a széntermelés a múlt évben jelentősen emelkedett, az elért emelkedés mégsem kielégítő. Ez a helyzet főképp a termelőmunka megszervezésében előforduló hibák és mindenekelőtt annak a következménye, hogy bányáinkban nincs még kialakítva fejlett technológiai rendszer, a bányamunkák szétszórtak és rendszertelenek, a meglévő gépi felszerelést pedig rosszul használják ki.

- A termelő apparátus jobb kihasználásának, a termelékenység növelésének legfontosabb eszköze a helyes munkaszervezés - mondotta. - A munkaszervezés feladata, hogy tervszerűen biztosítsa a munkaerők helyes elosztását, az emberi munka célszerű felhasználását, a munkahelyek és gépek termelőképességének legjobb kihasználását, a termelés, a szállítás, az anyagellátás és a karbantartás egyenletességét. A munkaszervezés ezek nyomán megnöveli az élet- és üzembiztonságot és csökkenti az önköltséget.

- Szénbányászatunk sokszor hangoztatott és joggal kifogásolt ingadozó termelése elsősorban a szervezetlen munkának, másodsorban pedig a gyakori üzembiztonságnak a következménye.

/fo ly t. köv./ TL

K M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. január 24.

18 óra 40 perc

/A szénbányászat 1952. évi. . . 1.folyt./ : t Szil/Jné/PE SL Vár

A szervezetlenség azonban kiküszöbölhető a ciklusos munkaszervezés általános elterjesztésével és a munkafegyelem megszilárdításával. Az üzemzavarok pedig csakis a tervszerű megelőző karbantartás révén kiküszöbölhetők ki.

Felhívta a figyelmet arra, hogy a hullámzást jelentősen csökkenti a tervszerű anyagellátás. Ennek egyik eszköze a felhasználandó anyagok előregyártása. Szénbányászatunkban ezen a vonalon még igen sok a tennivaló és a rejtett tartalék. Tág lehetőség nyílik a legtöbb üzemnél a támfák, ácsolatok külszíni előkészítésére. Fontos feladat a bányafolyosók, vágatok szelvényeinek szabványosítása, hogy mielőbb megindulhasson a vasbetongorondák előgyártása és széleskörű alkalmazása. A robbantási munka meggyorsításában nagy szerepet játszanak az előregyártott fojtások.

- A munka, a termelés jobb megszervezése mindenütt lehetséges és éppen ezért mindenütt feladat, - mondotta a továbbiakban.
- Legjobb eszközünk erre a ciklusos munkaszervezés.

- A ciklusos munkaszervezés megvalósításával kapcsolatos feladatok: a bányüzem munkahelyeinek ki kell dolgozni a ciklusgrafikonból és termelés-technológiai előírásokból álló műszaki munkarendet, majd bányarésenként és a bányüzemmel összefogóan ki kell alakítani a termelés, a szállítás, a bányafenntartás és gépkarbantartás, valamint az anyagellátás ugyancsak grafikonokban rögzített és minden eszközzel betartandó rendszerét.

- A ciklus-grafikon és a termelés-technológiai előírást az üzemvezetőnek vagy a bányamező vezetőjének az időmegfigyelések alapján, a legjobb dolgozók tapasztalataira támaszkodva, az üzemi technológusok segítségével kell összeállítani. Ügyelni kell arra, hogy a grafikon minden dolgozó számára könnyen érthető és áttekinthető legyen.

Befejezésül arról szólt, hogy mily rendkívüli fontosságú a bányaszállítás jó megszervezése. Bányáinkban ugyanis általános panasz a csillehiány és a csillék rossz állapota. Ugyanakkor általános hiba a külszínen és a bányákban egyaránt a helytelen csilleelosztás, a rendszertelen csille-karbantartás, a szállítópályák elhanyagolt állapota és a műszaki ellenőrzés hiánya. A szállítás tervszerűségének biztosítására valamennyi üzemben el kell készíteni a csillók elosztási sémáját.

Ezután Müller László, a szénbányászati főosztály minőségellenőrző csoportjának vezetője számolt be a minőségjavítás kérdéseiről. Felhívta a figyelmet arra, hogy a kitermelt szén minőségének megjavításában fontos feladatok várnak a műszaki értelmiségiekre.

/folyt. : köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. január 24.

18 óra 55 perc

/A szénbányászat 1952. évi. . . 2.folyt./ t Szil/Jné/PE SL Vár

Megjelölte a javítás módjait is: fokozott ellenőrzést kell megvalósítani a válogatásnál és osztályozásnál. Fel kell használni azokat a lehetőségeket, amelyek biztosítják a szénosztályozók teljesítő-képességének beruházás nélküli növelését. Meg kell szigorítani a ki-termelt szén nedv-tartalmának ellenőrzését. Ki kell dolgozni a prénium-rendszert a minőségi munka jutalmazására.

A továbbiakban feladatul állította a műszakiak elé, hogy - mint azt Petőfi-bánya vezetői tettek - már a feltárás idején vegyenek mintát a széntelep különböző részeiből. Készítsenek térképet, amely megmutatja, hogy a bánya különböző részein milyen minőségű a szén. Ezeknek az ismereteknek alapján kell elkészíteni a mennyiségi termelési-terv mellett a minőségi tervet. Végül számszerű adatokkal bizonyította be, hogy a jobb minőségű termelés a bányának hasznot, nyereséget jelent.

Az értekezletet pénteken folytatják. /MTI/

- - - -

Megjelent a "Za ljudsko zmago" legújabb száma

k § PE Vár

A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok "Za ljudsko zmago" című lapjának legutóbbi, 28. számában a vezércikk címe: "A leninizmus él és győzedelmeskedik". Közli a lap P. Poszpjelovnak a Lenin emlékünnepeken elmondott beszédét, beszámol a Magyarországon megtartott Lenin emlékünnepekről, valamint a Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok emlékünnepeiről Lenin halálának 28. évfordulója alkalmából.

Trbovics Gojko a jugoszláv munkások és dolgozó parasztok egységének erősödéséről írt cikket a közös titóellenes harcban. Salavardics Antun a titoisták és a reakciós katolikus felsőpapság szövetségéről, Ivosevics Tode "A partizán tisztek nem lesznek imperialista zsoldosok" címmel, Kontics Gyorgye a jugoszláv - dolgozó ifjak rab-szolga helyzetéről írt. Cikket közöl ezenkívül a lap a titoista fa-lusi hatalmi szervek széthullásáról.

Szovjet rovatában a lap megemlékezéseket közöl V.I. Lenin-ről, magyar rovatában beszámol az 1951. tervév eredményeiről, valamint cikket közöl az Albán Népköztársaság iparosításáról. /MTI/

- - - -

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1952. január 24. 44 óra 55 perc

A Láng Gépgyár dolgozóinak szocialista kötelezettségvállalása
Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére

SzOT § PE Vár

Forrón szeretett Rákosi elvtársunk!

Ötéves tervünk második esztendejének sikeres befejezése után dolgozóink termelési értekezleteken meg tárgyalták elért eredményeinket, hiányosságainkat ötéves tervünk harmadik évének feladatait. Rákosi és Gerő elvtársaink legutóbbi beszédéből megértették, hogy ötéves tervünk teljesítésében döntően esik számításba harmadik tervévünk és tudják, hogy ennek teljesítésétől függ boldogabb jövőnk, jobb életünk. Megértették, hogy országunk csak akkor válhat a vas és acél országává, ha fejlődő iparunknak és mezőgazdaságunknak több gépet, munkaeszközt adunk, ezzel segítve a békéért vívott harcunkat.

A Láng-gyári dolgozók tudják, mit köszönhetnek pártunknak forrón szeretett Rákosi elvtársunknak. Tudják, hogy épülő, szépülő országunk minden eredménye összefügg pártunkkal, Rákosi elvtárs nevével. Megértették, hogy legfontosabb feladatunk tervünk teljesítése és e téren nem engedhetjük meg magunknak a lazaságot. Az első perctől az utolsóig harcolni, dolgozni kell tervünk maradéktalan teljesítéséért.

Dolgozóink tudják, hogy minden eredményünket pártunknak, szeretett Rákosi elvtársunknak köszönhetjük. Ezért kötötték össze termelési harcunkat szeretett Rákosi elvtársunk születése napjának megünneplésével. Tudják, hogy a legnagyobb születésnap ajándék a termelésben elért magasabb eredmény, éppen ezért Rákosi elvtárs 60. születésnapjára vállalják:

1./ évi tervünk túlteljesítése, valamint a termelés egyenletesebbé tétele érdekében, hogy első negyedévi árutermelési tervünket száz százalékos tervszerűség betartása mellett két százalékkal túlteljesítjük. Ezen belül vállaljuk

- a/ 2 drb. körlégűtőnek
- b/ 1 drb. benzin-visszanyerőnek
- c/ 8 drb. lokomobilnak

a terven felüli elkészítését!

Vállaljuk továbbá, hogy az üzemünk által készített különleges gépek munkáinak lemaradását Rákosi elvtárs születése napjáig, március 9.-ig behozzuk, s első negyedévi tervünket a különleges gépek vonalán maradéktalanul teljesítjük.

2./ Vállaljuk exporttervünk száz százalékos teljesítését.

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952. január 24.

2 óra — perc

/A Láng Gépgyár dolgozóinak, . . 1.folyt./ SzOT § PE Vár

3./ A kooperációs kötelezettségek teljesítése érdekében vállaljuk, hogy a Győri Vagongyárnak ^{+első} negyedévi kötelezettségünkön felül 6 db. darugőzgépet és darukazánt szállítunk az első negyedévben.

Tervünk teljesítése érdekében felhívjuk a velünk együttműködő Rákosi Művek Csőgyárát, hogy a mátravidéki turbinához szükséges WTX csöveket február 10.-ig szállítsa le. Ugyancsak felhívjuk a Lőrinci Hengermű, valamint a MAVAG dolgozóit is, hogy az általunk vállalt benzin-visszanyerőnek az elkészítéséhez szükséges lemezanyagot biztosítsák és az anyag domborítását határidőre készítsék el.

4./ A selejtsökkentés terén vállaljuk, hogy az 1951. évi negyedik negyedév 0.72 százalékos selejtjét az első negyedév végére 0.65 százalékra csökkentjük, ezen belül vállaljuk, az előző évi 7.6 százalékos öntődei selejt 6.6 százalékra való csökkentését.

5./ Az első negyedévhez viszonyítva az egy főre eső termelési értéket 1 százalékkal, a száz forint munkabérrre eső termelési értéket szintén egy százalékkal fogjuk telteljesíteni.

6./ A forgácsolóüzemek szűk keresztmetszetének felszámolására és a gépek kapacitásának jobb kihasználására vállaljuk, hogy a gépek forgási sebességét az 1951. negyedik negyedév átlagához képest 15 százalékkal növeljük, a Nazarova-mozgalom kiszélesítésén keresztül a gépállási időket 10 százalékkal csökkentjük, ami az első negyedévben 600 üzemóra - növelést jelent.

7./ A minisztertanács anyagtakarékossági határozatának végrehajtása érdekében vállaljuk, hogy

a/ a Gazda-mozgalom keretében 100.000.- ft.

b/ a Kuznyecov-mozgalom " 100.000.- ft.

c/ s a közvetett anyagok vonalán 50.000.- ft

értékű anyagot takarítunk meg az első negyedév végéig.

Az egyéni megtakarítási számlával rendelkező dolgozók számát a jelenlegi 32 főről az első negyedév végéig 262 főre emeljük.

8./ Műszaki értelmiségi dolgozóink az első negyedévi terv telteljesítése, valamint a folyamatos gyártás biztosítása érdekében vállalják, a diszpécser szolgálat műhelyszinten való kiépítését.

9./ A munkafegyelem megszilárdítása érdekében művezetőink vállalják, hogy január 31.-ig valamennyien bekapcsolódnak a Deák-mozgalomba és ezen keresztül az igazolatlan hiányzásokból és a későn-járásokból származó kieső munkaórákat a múlt évi átlaghoz viszonyítva az első negyedév végéig 25 százalékkal fogjuk csökkenteni.

/folyt. köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1952. január 24. 20 óra — perc

/A Láng Gépgyár dolgozóinak . . . 2.folyt./ SzOT § PE Vár

10./ A Csutkih-mozgalom továbbfejlesztése érdekében vállaljuk, hogy a minőségi munkát végzők számát a negyedév végéig a jelenlegi 25 főről 30 főre emeljük.

11./ A Sztahanov-mozgalom kiszélesítése érdekében február 20.-ig a forgácsolózembekben legalább 25 fővel sztahanovista iskolát indítunk és ezen az iskolán, valamint a Róder-mozgalom kiszélesítésén keresztül vállaljuk, hogy az első negyedév végéig sztahanovistáink számát 15 fővel növeljük.

Budapest, 1952. január 23.

Somodi János
párttitkár

Dann Ferenc
szakszerv. titkár

Dömötör József
igazgató

Ambrus Zoltán
DISZ titkár

Németh István
szerszámkészítő
sztahanovista

Kovács László
sztahanovista művezető

Niedermann Ferenc
munkaérdemrendes
főművezető

Kelemen István
sztahanovista öntő

Diksch Ferenc
sztahanovista esztergályos

/MTI/

II.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. január 24.

20 óra 30 perc

tatabányai)

A Rákosi Mátyás-akna bányássai vállalják: az első negyedévben háromezer tonna szenet adnak terven felül

SzN § PE Vár

Szeretett Rákosi elvtárs!

Mi, a Rákosi elvtárs nevét viselő akna dolgozói elhatároztuk, hogy hűségünk és szeretetünk jeléül fokozott jó munkával készülünk Rákosi elvtárs 60. születésnapjának megünneplésére. Vállaljuk:

1. A harmadik tervév első negyedévi előirányzatán felül 3000 tonna szenet adunk népgazdaságunknak. Ezt lehetővé teszi, hogy az aknán dolgozó csapatok 90 százaléka lelkesen részt vesz a munkaversenyben és máris megkezdte a március 9.-re tett felajánlások teljesítését.

2. Harcot indítunk az egyenletes termelésért, a terv mindennapi teljesítéséért. Igérjük, hogy a Rákosi akna egyetlen napon sem fogja száz százalék alatt teljesíteni előirányzatát.

3. A műszaki középkezderek csatlakoznak a Deák-mozgalomhoz és megígérik, hogy az 1951. utolsó negyedévi 1.6 százalékos hiányzási átlagot 0.8 százalékra szorítják le.

4. Az üzem sztahanovistái és élenjáró dolgozói vállalják, hogy kiszélesítik a munkamódszerátadási mozgalmat. Rákosi elvtárs születésnapján már egyetlenegy dolgozó sem lesz az aknán, aki ne teljesítene normáját, tervét.

5. A vállalat műszaki vezetői vállalják, hogy biztosítják a fizikai dolgozók felajánlásainak teljesítéséhez szükséges műszaki előfeltételeket. Gondoskodnak a csapatok megfelelő anyag- és ürescsillag-ellátásáról s a mindenkori helyes telepítésről.

6. Maradéktalanul teljesítjük a feltárási, elővájási és fenntartási terveinket, ezzel biztosítjuk a következő tervidőszak tervszerű termelését is.

Felajánlásaink megvalósításával döntő tervévünk sikeres teljesítéséért harcolunk, hogy ezzel hozzájáruljunk a szocializmus építéséhez, a békefront ránkéső szakaszának erősítéséhez.

Lengyel Ferenc
párttitkár

Nagypál Béla
üzenvezető

Fehér Ferenc
sztahanovista vájár

Gyurkovics József
ÜB titkár

Pokornyik Géza
sztahanovista vájár

Monek László
sztahanovista - vájár
/MTI/

B 45. kiadás

1952. január 24.

20 óra 40 perc

A IV. számú Autójavító Vállalat dolgozói Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére vállalják: december 1.-re teljesítik évi tervüket

SzOT. § PE Vár

Szeretett Rákosi elvtársunk!

Üzemünk dolgozói felismerve, hogy eddigi eredményeinket elsősorban Rákosi elvtársunk bölcs irányításának köszönhetik, azon elhatározásukat nyilvánították, hogy Rákosi elvtárs iránti szeretetüket újabb nagy munkasikerrel fogják bebizonyítani.

Ezért március 9.-re, Rákosi elvtársunk hatvanadik születésnapja tiszteletére a IV. számú Autójavító Vállalat dolgozói felajánlják, hogy

1./ az összes dolgozók és művezetők vállalása alapján a vállalat 1952 évi teljes termelési tervét, mely 22.800.000 forintos termelést ír elő, 1952. december 1.-re teljesítik.

2./ A vállalat február havi termelési tervét 100.000 forint értékben túlteljesíti, ami öt darab személygépkocsi teljes főjavításának felel meg.

3./ A termeléshez szükséges anyag értékét, mely a termelési értékhez viszonyítva a terv szerint 44,2 százalék, 43,7 százalékra csökkenti. Ezzel egy hónap alatt 3690 forint megtakarítást ér el.

4. A gépkocsi nagyjavítások átfutási idejét 1951 decemberéhez viszonyítva tíz százalékkal csökkenti, ami azt jelenti, hogy ugyanazzal az álló- és forgóalappal öt darabbal több gépkocsi nagyjavítást fog elvégezni március 9.-ig.

5./ Az eddigi minőségi munkát, a felajánlások által elérendő többtermelés mellett is fenntartja, azaz a selejt nem növekszik az eddigi 0,1 százalék fölé.

6./ A dolgozók tudatában vannak annak, hogy fenti felajánlásokat csupán a munkafegyelen legteljesebb megszilárdításával lehet elérni, ezért a felajánlják, hogy a késések számát március 9.-ig a december havi átlag felére csökkentik.

A vállalat dolgozói tudatában vannak annak, hogy minden egyes forint többtermeléssel, minden egyes megtakarított fillérrel és munkaórával a Sztálin elvtárs által vezetett világbéketábort erősítik és megfogadják, hogy felajánlásukat méltóképpen teljesíteni fogják.

Kérjük fogadja felajánlásunkat szeretetünk és ragaszkodásunk kifejezésékepen.

Hannig László
párttitkár

Annár János
ÜB titkár

Elvtársi szeretettel köszöntjük
Kardos István
igazgató

A dolgozók nevében:
Mezei Ferenc
sztahanovista

Baló Lajos
sztahanovista

A művezetők nevében:

Illyés Ferenc
főművezető

Schuminszki István
művezető

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1952. január 24. 21 óra 25 perc

Kiállítás a Szovjet Tudományos Akadémia kiadványaiból

t Bc/Jné/PE Ni 3

A Szovjet Könyv Háza kiállítást rendezett a Szovjet Tudományos Akadémia kiadványaiból. A kiállítást a magyar tudományos és kulturális élet számos kiválóságának, köztük Rusznyák István Kossuth-díjas akadémikusnak, a Magyar Tudományos Akadémia elnökének jelenlétében csütörtökön este nyitották meg.

Erdey-Gruz Tibor Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára a kiállítást megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a szovjet tudományos eredmények megismerése a szovjet kutatási módszerek elsajátítása már eddig is beláthatatlan perspektivákat tárt fel a magyar tudomány előtt s hatalmas lendületet adott kutatóink munkájának. Kutatóink tárgyi ismeretek és eszmei tartalom tekintetében egyaránt gazdagodni fognak a kiállított könyvek felhasználása révén és fokozott ideológiai biztonsággal még nagyobb lendülettel fogják művelni tudományágukat a szocializmus építésének szolgálatában.

Ezután Trencsényi Waldapfel Imre, akadémikus, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem rektora mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a szovjet könyvek a tudomány élenjáró eredményeit és a tudomány haladó hagyományait tárják fel előttünk. A szovjet könyvek népi demokráciánk tudománya számára azt a tanulságot hirdetik, hogy tudósaink becsüljék meg a haladó hagyományokat, küzdjenek az imperialisták hódító szándékait leplező kozmopolitizmus ellen s tevékenyen vegyenek részt dolgozó népünk küzdelmében s tántoríthatatlan hűséggel harcoljanak a béke nagy ügyéért.

Trencsényi Waldapfel Imre beszéde után "A szocialista Moszkva" címmel színes filmet mutattak be. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. január 24.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& FE NI

A Meteorológiai Intézet jelenti január 24.-én, csütörtökön este 21 órakor:

Felhős idő:

A Keleteurópát borító hideg légtömegeket lassan a Földközi tenger felől érkező enyhébb léghullámok szorítják ki.

Hazánkban csütörtökön erősen felhős idő volt, az ország déli felében több helyen észleltek havazást, mennyisége azonban nem haladta meg az egy millimétert. A hőmérséklet a déli megyék kivételével sehol sem emelkedett fagypont fölé.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: felhős, helyenként párázó idő, többhelyen, főként az ország déli és nyugati részében havazás, esetleg havaseső, mérsékelt, időnként élénkebb keleti-délkeleti szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel minusz 1 - minusz 3, délben 0 - minusz 2 fok között. /MTI/

Vége

TL